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ADMINISTRATION COMMUNALE DE FOREST
GEMEENTEBESTUUR VORST

CONSEIL COMMUNAL DU 18 DÉCEMBRE 2018 
GEMEENTERAAD VAN 18 DECEMBER 2018 

 

PROCÈS VERBAL
PROCES-VERBAAL

 
 

Marc-Jean Ghyssels, Echevin-Président/Schepen-Voorzitter ;
Séverine De Laveleye, Bourgmestre-Président/Burgemeester-Voorzitter ;
Stéphane Roberti, Bourgmestre/Burgemeester ;
Charles Spapens, Mariam El Hamidine, Ahmed Ouartassi, Alain Mugabo-Mukunzi, Françoise Père,
Maud De Ridder, Saïd Tahri, Fatima El Omari, Échevin(e)s/Schepenen ;
Marc Loewenstein, Nadia El Yousfi, Laurent Hacken, Magali Plovie, Alitia Angeli, Evelyne
Huytebroeck, Denis Stokkink, David Liberman, Dominique Goldberg, Cédric Pierre, Simon De Beer,
Isabelle Lukebamoko-Maduda, Anne Noémie Rakovsky, Catherine Suzanne Jacqueline Beauthier,
Esmeralda Van den Bosch, Nabil Boukili, Fatima Abbach, Caroline Dupont, Christophe Borcy,
Valérie Michaux, Alexander Frank Paul Billiet, Mustapha Al Masude, Samir Ahrouch, Xavier Joseph
Jean-Marie Jans, Michael Francis Van Vlasselaer, Conseillers communaux/Gemeenteraadsleden ;
Betty Moens, Secrétaire communale/Gemeentesecretaris.

 
Stéphanie Koplowicz, Conseille(è)r(e) communal(e) /Gemeenteraadslid.

 
Ouverture de la séance à 19:30

Opening van de zitting om 19:30

SÉANCE PUBLIQUE - OPENBARE ZITTING
 

Le conseil approuve les procès-verbaux des séances du 20 novembre et 4 décembre 2018.
 
Monsieur Liberman est désigné par le sort pour voter le premier aux votes par appel nominal.
 
 
De Raad keurt het de processen-verbaal van de zittingen van 20 november en 4 december 2018
goed.
 
De heer Liberman wordt bij loting aangeduid om als eerste te antwoorden bij stemmingen bij
naamafroeping.

 
 

ORGANISATION - ORGANISATIE

Affaires générales - Algemene zaken
 

Affaires générales - Election et prestation de serment des échevins.

LE CONSEIL,
 

Vu les articles 15, § 1er, et 16 de la nouvelle loi communale ;
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Vu les actes de présentation reçus le 4 décembre 2018 par Mme la Secrétaire communale et transmis à
M. le Bourgmestre-Président le 13 décembre 2018 ;
 
Considérant que ces actes ont bien recueilli la double majorité nécessaire (la majorité des élus de la
même liste que le candidat échevin et la majorité des élus du Conseil) et respectent, ensemble, les
règles de parité ;
 
Considérant dès lors que ces actes de présentation sont recevables ;
 
Considérant que les candidats sont :

- pour le mandat de 1er échevin : M. Charles SPAPENS ;

- pour le mandat de 2è échevin : Mme Mariam EL HAMIDINE ;

- pour le mandat de 3è échevin : M. Ahmed OUARTASSI ;

- pour le mandat de 4è échevin : M. Alain MUGABO-MUKUNZI ;

- pour le mandat de 5è échevin : Mme Françoise PÈRE ;

- pour le mandat de 6è échevin : Mme Maud DE RIDDER ;

- pour le mandat de 7è échevin : M. Saïd TAHRI ;

- pour le mandat de 8è échevin : Mme Fatima EL OMARI ;
 
Considérant que M. Cédric PIERRE-DE PERMENTIER et M. David LIBERMAN, les deux plus jeunes
membres du Conseil, assistent M. le Bourgmestre-Président aux opérations du scrutin et du
dépouillement ;
 
Procède au scrutin secret à l'élection des échevins, dans leur ordre de présentation ;
 
Considérant que tous les membres présents prennent part au vote ;
 
Considérant que le dépouillement des votes donne les résultats suivants :
 

- pour le mandat de 1er échevin : M. Charles SPAPENS obtient 21 voix pour et 15 voix contre ; qu’il
est en conséquence élu à la majorité ;
 

- pour le mandat de 2è échevin : Mme Mariam EL HAMIDINE obtient 21 voix pour et 14 voix contre (1
abstention) ; qu’elle est en conséquence élue à la majorité ;
 

- pour le mandat de 3è échevin : M. Ahmed OUARTASSI obtient 20 voix pour et 15 voix contre (1
bulletin nul) ; il est en conséquence élu à la majorité ;
 

- pour le mandat de 4è échevin : M. Alain MUGABO-MUKUNZI obtient 21 voix pour et 14 voix (1
abstention) ; qu’il est en conséquence élu à la majorité ;
 

- pour le mandat de 5è échevin : Mme Françoise PÈRE obtient 21 voix pour et 15 voix contre ; qu’elle
est en conséquence élue à la majorité ;
 

- pour le mandat de 6è échevin : Mme Maud DE RIDDER obtient 21 voix pour et 15 voix contre ;
qu’elle est en conséquence élue à la majorité ;
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- pour le mandat de 7è échevin : M. Saïd TAHRI obtient 23 voix pour et 11 voix contre (2 bulletins
nuls) ; qu’il est en conséquence élu à la majorité ;
 

- pour le mandat de 8è échevin : Mme Fatima EL OMARI obtient 21 voix pour et 15 voix contre ;
qu’elle est en conséquence élue à la majorité ;
 
Considérant qu’après chaque scrutin, les échevins prêtent successivement le serment prévu à l’article
80 de la nouvelle loi communale et sont déclarés installés dans leurs fonctions ;
 
PREND ACTE
 

- de l’élection de M. Charles SPAPENS en qualité de 1er échevin ;
 

- de l’élection de Mme Mariam EL HAMIDINE en qualité de 2è échevin ;
 

- de l’élection de M. Ahmed OUARTASSI en qualité de 3è échevin ;
 

- de l’élection de M. Alain MUGABO-MUKUNZI en qualité de 4è échevin ;
 

- de l’élection de Mme Françoise PÈRE en qualité de 5è échevin ;
 

- de l’élection de Mme Maud DE RIDDER en qualité de 6è échevin ;
 

- de l’élection de M. Saïd TAHRI en qualité de 7è échevin ;
 

- de l’élection de Mme Fatima EL OMARI en qualité de 8è échevin.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 36 votes positifs.

Algemene zaken - Verkiezing en eedaflegging van de schepenen.

DE RAAD,
 
Gelet op artikel 15, § 1, en artikel 16 van de Nieuwe Gemeentewet;
 
Gelet op de akten van voordracht die mevr. de Gemeentesecretaris op 4 december 2018 heeft
ontvangen en op 13 december 2018 heeft overgemaakt aan de heer Burgemeester-Voorzitter;
 
Overwegende dat de akten inderdaad de vereiste dubbele meerderheid hebben ontvangen (de
meerderheid van de verkozenen van dezelfde lijst als de kandidaat-schepen en de meerderheid van de
verkozenen van de Raad) en in hun geheel genomen in overeenstemming zijn met de pariteitsregels;
 
Overwegende bijgevolg dat deze akten van voordracht ontvankelijk zijn;
 
Overwegende dat de kandidaten de volgende zijn:

- voor het mandaat van 1e schepen: dhr. Charles SPAPENS;

- voor het mandaat van 2e schepen: mevr. Mariam EL HAMIDINE;

- voor het mandaat van 3e schepen: dhr. Ahmed OUARTASSI;
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- voor het mandaat van 4e schepen: dhr. Alain MUGABO-MUKUNZI;

- voor het mandaat van 5e schepen: mevr. Françoise PÈRE;

- voor het mandaat van 6e schepen: mevr. Maud DE RIDDER;

- voor het mandaat van 7e schepen: dhr. Saïd TAHRI;

- voor het mandaat van 8e schepen: mevr. Fatima EL OMARI;
 
Overwegende dat dhr. Cédric PIERRE-DE PERMENTIER en dhr. David LIBERMAN, de twee jongste
verkozenen van de Raad, de heer Burgemeester-Voorzitter bijstaan voor de stem- en telverrichtingen;
 
Gaat over tot de geheime stemming voor de verkiezing van de schepenen, in de volgorde van hun
voordracht;
 
Overwegende dat alle aanwezige leden aan de stemming deelnemen;
 
Overwegende dat de resultaten van de telling de volgende zijn:
 

- voor het mandaat van 1e schepen: dhr. Charles SPAPENS ontvangt 21 stemmen voor en 15 tegen; dat
hij bijgevolg bij meerderheid verkozen is;
 

- voor het mandaat van 2e schepen: mevr. Mariam EL HAMIDINE ontvangt 21 stemmen voor en 14
tegen (1 onthouding); dat zij bijgevolg bij meerderheid verkozen is;
 

- voor het mandaat van 3e schepen: dhr. Ahmed OUARTASSI ontvangt 20 stemmen voor en 15 tegen
(1 ongeldig stembiljet); dat hij bijgevolg bij meerderheid verkozen is;
 

- voor het mandaat van 4e schepen: dhr. Alain MUGABO-MUKUNZI ontvangt 21 stemmen voor en
14 tegen (1 onthouding); dat hij bijgevolg bij meerderheid verkozen is;
 

- voor het mandaat van 5e schepen: mevr. Françoise PÈRE ontvangt 21 stemmen voor en 15 tegen; dat
zij bijgevolg bij meerderheid verkozen is;
 

- voor het mandaat van 6e schepen: mevr. Maud DE RIDDER ontvangt 21 stemmen voor en 15 tegen;
dat zij bijgevolg bij meerderheid verkozen is;
 

- voor het mandaat van 7e schepen: dhr. Saïd TAHRI ontvangt 23 stemmen voor en 11 tegen (2
ongeldige stembiljetten); dat hij bijgevolg bij meerderheid verkozen is;
 

- voor het mandaat van 8e schepen: mevr. Fatima EL OMARI ontvangt 21 stemmen voor en 15 tegen;
dat zij bijgevolg bij meerderheid verkozen is;
 
Overwegende dat na elke stemming de schepenen achtereenvolgens de eed afleggen voorzien in
artikel 80 van de Nieuwe Gemeentewet en in hun functies geïnstalleerd worden verklaard;
 
NEEMT AKTE
 

- van de verkiezing van dhr. Charles SPAPENS in de hoedanigheid van 1e schepen;
 

- van de verkiezing van mevr. Mariam EL HAMIDINE in de hoedanigheid van 2e schepen;
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- van de verkiezing van dhr. Ahmed OUARTASSI in de hoedanigheid van 3e schepen;
 

- van de verkiezing van dhr. Alain MUGABO-MUKUNZI in de hoedanigheid van 4e schepen;
 

- van de verkiezing van mevr. Françoise PÈRE in de hoedanigheid van 5e schepen;
 

- van de verkiezing van mevr. Maud DE RIDDER in de hoedanigheid van 6e schepen;
 

- van de verkiezing van dhr. Saïd TAHRI in de hoedanigheid van 7e schepen;
 

- van de verkiezing van mevr. Fatima EL OMARI in de hoedanigheid van 8e schepen.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 36 positieve stemmen.
 
 
Monsieur Hacken demande si Monsieur le Bourgmestre estime que les actes transmis par la
secrétaire communale sont valables.
Monsieur le Bourgmestre répond affirmativement.
Monsieur Hacken rappelle qu’à son sens ceci est contraire à l’article 15 de la Nouvelle Loi
Communale qui stipule que seuls les premiers actes sont recevables.
Il dit que si le vote de ce jour est poursuivi, la justice devra trancher et que le non-respect de la loi
par le Bourgmestre risque de bloquer le fonctionnement de la commune pendant plus de cinq ans.
Monsieur Boukili dit que son parti va voter contre l’élection de tous les échevins car il refuse de
donner un chèque en blanc à cette majorité qui est la même que la majorité précédente dont le
bilan est très mauvais : Il n’y a pas eu d’augmentation du nombre de logements sociaux, le prix du
home et des repas scolaires a augmenté. Il n’y a aucune trace d’un accord de majorité. Il précise
que le fait de voter contre n’est pas une question de personnes, mais de projets.
Monsieur Ghyssels demande au Bourgmestre d’être particulièrement attentif pendant le vote au
fait qu’il n’y a pas de contact entre le public et les conseillers, ni entre les conseillers entre eux et
que l’usage du GSM soit interdit car comme il y a des conseillers mal intentionnés qui veulent
introduire un recours au conseil d’état, il faut tout éviter pour alimenter les possibilités de recours.
 
Un incident a lieu pendant le dépouillement des votes pour le septième échevin : Les scrutateurs
constatent qu’une croix gammée est dessinée sur un des bulletins de vote. Le Bourgmestre décide
d’interrompre la séance.
La séance est interrompue entre 21h18 et 21h25 afin que les chefs de groupe puissent se concerter
au sujet de l’incident.
Les chefs de groupe condamnent unanimement les faits et chargent la secrétaire communale de
porter plainte contre X.
 
 
De heer Hacken vraagt of de Burgemeester van mening is dat de aktes die door de
gemeentesecretaris werden overgemaakt, geldig zijn.
De Burgemeester antwoordt affirmatief.
De heer hacken antwoordt dat dit volgens hem tegenstrijdig is met artikel 15 van de Nieuwe
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Gemeentewet dat bepaalt dat enkel de eerste aktes geldig zijn.
Hij zegt dat het gerecht zal moeten oordelen indien de stemming vandaag plaatsvindt en dat het
niet-respecteren van de wet door de Burgemeester de goede werking van het bestuur gedurende
meer dan 5 jaar zou kunnen blokkeren.
De heer Boukili zegt dat zijn partij tegen alle schepenen zal stemmen omdat ze geen blanco cheque
wil geven aan deze meerderheid die dezelfde is dan de vorige waarvan de balans erg slecht was :
Het aantal sociale woningen werd niet verhoogd, de prijzen in het rusthuis en van de
schoolmaaltijden werden verhoogd . Er is nergens een spoor van een meerderheidsakkoord. Hij
verduidelijkt : de groep stemt niet tegen de personen, maar wel tegen de projecten.
De heer Ghyssels vraagt aan de Burgemeester om heel aandachtig te zijn tijdens de stemming : De
gemeenteraadsleden mogen niet met het publiek of met elkaar praten en het gebruik van de
draagbare telefoon moet verboden worden want aangezien er gemeenteraadsleden met slechte
bedoelingen zijn die naar de raad van state willen stappen, moet men alles in het werk stellen om
een bezwaarschrift te vermijden.
 
Tijdens de telling van de stemmen  voor de zevende schepen doet er zich een incident voor : de
stemopnemers stellen vast dat er een hakenkruis op een van de stembriefjes is getekend. De
Burgemeester beslist om de zitting te schorsen.
De zitting wordt geschorst tussen 21u18 en 21u25 opdat de groepschefs zich kunnen beraden over
het incident.
De groepschefs veroordelen unaniem de feiten en belasten de gemeentesecretaris om klacht tegen
onbekende in te dienen.
 

 

 
 

Affaires générales - Augmentation d’une unité du nombre d’échevins.

LE CONSEIL,
 
Vu les articles 16 et 279, alinéa 2 de la nouvelle loi communale ;
 
Considérant qu’il est possible d’augmenter d’une unité le nombre d’échevins fixé par l’article 16 de la
nouvelle loi communale pour les communes de la Région de Bruxelles-Capitale, au cas où les
membres du Collège élus sont d'appartenance linguistique française, pour autant que le poste
d'échevin supplémentaire soit occupé par un échevin d'appartenance linguistique néerlandaise ;
 
Que tel est le cas dès lors que parmi les échevins élus ce jour, tous sont d'appartenance linguistique
française ;
 
Considérant que le Conseil communal décide de procéder à l’élection d’un échevin supplémentaire,
d’appartenance linguistique néerlandaise ;
 
DECIDE
 
D’augmenter d’une unité le nombre d’échevins fixé par l’article 16 de la nouvelle loi communale.
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Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 33 votes positifs, 3 votes négatifs.
Non : Simon De Beer, Nabil Boukili, Mustapha Al Masude.

Algemene zaken - Vermeerderen met één eenheid, van het aantal schepenen.

DE RAAD,
 
Gelet op artikelen 16 en 279, 2e lid, van de Nieuwe Gemeentewet;
 
Overwegende dat het voor de gemeenten van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest mogelijk is het
aantal schepenen vastgelegd door artikel 16 van de Nieuwe Gemeente met een eenheid te verhogen in
het geval dat de verkozen leden van het College tot de Franse taalrol behoren, voor zover de post van
bijkomende schepen ingenomen wordt door een schepen van de Nederlandse taalrol;
 
Dat dit het geval is, aangezien alle vandaag verkozen schepenen tot de Franse taalrol behoren;
 
Overwegende dat de Gemeenteraad beslist over te gaan tot de verkiezing van een bijkomende
schepen, behorende tot de Nederlandse taalrol;
 
BESLIST
 
Het aantal schepenen vastgelegd door artikel 16 van de Nieuwe Gemeentewet met een eenheid te
verhogen.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 33 positieve stemmen, 3 negatieve stemmen.
Nee : Simon De Beer, Nabil Boukili, Mustapha Al Masude.
 
 
Monsieur De Beer dit que son parti votera contre l’élection du neuvième échevin (néerlandophone)
car il n’est pas nécessaire d’augmenter le nombre d’échevins d’une unité pour percevoir le subside
pour l’échevin néerlandophone. On aurait pu avoir un échevin néerlandophone parmi les huit
échevins et percevoir le subside. On pourrait utiliser cet argent autrement lors d’une époque où il
faut lutter contre la pauvreté : Il manque des travailleurs dans l’administration, on pourrait offrir
un kit d’entrée gratuit aux élèves, on pourrait augmenter le nombre d’éducateurs …
Il souligne le fait que son parti est très favorable à la présence d’un échevin néerlandophone.
 
 
De heer De Beer zegt dat zijn partij tegen de verkiezing van de negende schepen zal stemmen
(Nederlandstalige) omdat het niet nodig is om het aantal schepenen te verhogen om de subsidie
voor de Nederlandstalige schepen te krijgen. Tijdens een periode waarin men de armoede moet
bestrijden, kan men dat geld anders gebruiken : Er zijn te weinig werknemers in het bestuur, men
zou een inkom pack kunnen schenken aan de leerlingen, men zou het aantal opvoeders kunnen
optrekken … Hij benadrukt echter dat zijn partij een grote voorstander is van een
Nederlandstalige schepen.
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Affaires générales - Election et prestation de serment du 9ème échevin.

LE CONSEIL,
 
Vu les articles 15 § 1er, 16 et 279, alinéa 2, de la nouvelle loi communale ;
 
Vu sa décision du jour d'augmenter d'une unité le nombre d'échevins fixé par l'article 16 de la
nouvelle loi communale ;
 
Vu l’acte de présentation de M. Alexander BILLIET pour le mandat de 9è échevin reçu par Mme la
Secrétaire communale et transmis à M. le Bourgmestre-Président le 30 novembre 2018 ;
 
Considérant que cet acte a bien recueilli une double majorité (la majorité des élus de la même liste que
le candidat échevin et la majorité des élus du Conseil) ;
 
Qu'en outre, M. Alexander BILLIET a déposé une déclaration d'appartenance linguistique néerlandaise
;
 
Considérant que M. Cédric PIERRE-DE PERMENTIER et M. David LIBERMAN, les deux plus jeunes
membres du Conseil, assistent M. le Bourgmestre-Président aux opérations du scrutin et du
dépouillement ;
 
Considérant que le dépouillement des votes donne les résultats suivants :
M. Alexander BILLIET obtient 12 voix pour et 24 voix contre ; qu’il n’est en conséquence pas élu ;
 
PREND ACTE
 
Du fait que M. Alexander BILLIET n’a pas été élu en qualité de 9è échevin.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 36 votes positifs.

Algemene zaken - Verkiezing en eedaflegging van de 9de schepen.

DE RAAD,

Gelet op artikelen 15, §1, 16 en 279, 2e lid, van de Nieuwe Gemeentewet;

Gelet op de beslissing van vandaag om het aantal schepenen vastgelegd door artikel 16 van de Nieuwe
Gemeentewet met een eenheid te verhogen.

Gelet op de akte van voordracht van dhr. Alexander BILLIET voor het mandaat van 9e schepen,
ontvangen door mevr. de Gemeentesecretaris en op 30 november 2018 overgemaakt aan de heer
Burgemeester-Voorzitter;

Overwegende dat de akte inderdaad een dubbele meerderheid heeft ontvangen (de meerderheid van de
verkozenen van dezelfde lijst als de kandidaat-schepen en de meerderheid van de verkozenen van de
Raad);
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Overwegende daarenboven dat dhr. Alexander BILLIET een verklaring van Nederlandse
taalaanhorigheid heeft ingediend;

Overwegende dat dhr. Cédric PIERRE-DE PERMENTIER en dhr. David LIBERMAN, de twee jongste
verkozenen van de Raad, de heer Burgemeester-Voorzitter bijstaan voor de stem- en telverrichtingen;

Overwegende dat de resultaten van de telling de volgende zijn:
dhr. Alexander BILLIET ontvangt 12 stemmen voor en 24 tegen; dat hij bijgevolg niet verkozen is;

NEEMT AKTE

Van het feit dat dhr. Alexander BILLIET niet verkozen werd in de hoedanigheid van 9e schepen.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 36 positieve stemmen.
 
 
Une interruption de séance a lieu entre 21h54 et 22h10.
 
 
De zitting wordt geschorst tussen 21u54 en 22u10.
 

 

 
 

 

PRÉVENTION SÉCURITÉ ET COHÉSION SOCIALE - PREVENTIE VEILIGHEID EN
SOCIALE COHESIE

Coordinateur finance et logistique - Coördinator financiën en logistiek
 

Prévention – Coordination générale – Plan stratégique de sécurité et de prévention pour la période
du 01/01/2018 au 31/12/2019 – Autorisation.

LE CONSEIL,
 
Vu l'arrêté royal du 25 décembre 2017 relatif à la prolongation 2018-2019 des plans stratégiques de
sécurité et de prévention 2014-2017 ;
 
Vu l'arrêté ministériel du 27 décembre 2017 déterminant les modalités d'introduction, de suivi,
d'évaluation et déterminant les modalités d'octroi, d'utilisation et de contrôle de l'allocation financière
relatives aux plans stratégiques de sécurité et de prévention 2018-2019 ;
 
Considérant le courrier du Service public fédéral Intérieur, Direction générale Sécurité et Prévention
nous transmettant la convention du  Plan stratégique de sécurité et de prévention pour la période du
01/01/2018 au 31/12/2019 pour signature ;
 
Attendu la nécessité d’établir la convention entre l’Etat fédéral représenté par le Ministre de l’Intérieur
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et la Commune de Forest pour le Plan stratégique de sécurité et de prévention 2018-2019 ;
 
Considérant la copie en annexe de la convention envoyée par le Service public fédéral Intérieur,
Direction générale Sécurité et Prévention ;
 
DECIDE,
 
D'approuver les termes de la convention ci-jointe conclue pour 2018-2019 entre la Commune de
Forest et l’Etat fédéral représenté par le Ministre de l’Intérieur.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 36 votes positifs.

Preventie – Algemene coördinatie – Strategisch Veiligheids- en Preventieplan voor de periode van
01/01/2018 tot 31/12/2019 – Toestemming.

DE RAAD,
 
Gelet op het koninklijk besluit van 25 december 2017 betreffende de verlenging 2018-2019 van de
strategische veiligheids- en preventieplannen 2014-2017;
 
Gelet op het ministerieel besluit van 27 december 2017 betreffende de indienings-, opvolgings- en
evaluatievoorwaarden en betreffende de toekennings-, aanwendings- en controlevoorwaarden van de
financiële toelage van de strategische veiligheids- en preventieplannen 2018-2019;
 
Overwegende het schrijven van de Federale Overheidsdienst Binnenlandse Zaken, Algemene Directie
Veiligheid en Preventie waarin deze ons de overeenkomst van het Strategisch Veiligheids- en
Preventieplan voor de periode van 01/01/2018 tot 31/12/2019 ter ondertekening heeft overgemaakt;
 
Overwegende de noodzaak om de overeenkomst tussen de Federale Staat, vertegenwoordigd door de
Minister van Binnenlandse Zaken, en de Gemeente Vorst voor het Strategisch Veiligheids- en
Preventieplan 2018-2019 op te stellen;
 
Overwegende het afschrift van de overeenkomst in bijlage verstuurd door de Federale Overheidsdienst
Binnenlandse Zaken - Algemene Directie Veiligheid en Preventie;
 
BESLIST,
 
De bepalingen van de hierbij gevoegde overeenkomst, afgesloten voor 2018-2019 tussen de
Gemeente Vorst en de Federale Staat, vertegenwoordigd door de Minister van Binnenlandse Zaken,
goed te keuren.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 36 positieve stemmen.

3 annexes / 3 bijlagen
 

 
 

Prévention - Allocation ex-contrat de sécurité et de société 2018 - Transfert total du subside à la
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zone de police compris dans la quote-part communale - Approbation.

LE CONSEIL,
 
Considérant que la Commune de Forest bénéficie d’une aide financière dans le cadre de l’ex-contrat de
sécurité et de société (SPF Intérieur) depuis plusieurs années ;
 
Vu l’Arrêté royal du 2 septembre 2018 relatif à l’octroi par le SPF Intérieur d’une subvention de
468.937,48 € (quatre cent soixante-huit mille neuf cent trente-sept euros et quarante-huit cents)  à titre
de financement de l’ex-contrat de sécurité et de société dans le cadre de la mise en œuvre d’une
politique locale de sécurité et de prévention pour l’année 2018 ;
 
Attendu que cette intervention financière est transférée totalement à la zone de police en déduction de
la quote-part communale ;
 
Vu l’annexe 2a § 2.1.2 de l’arrêté royal du 2 septembre 2018 relatif à l’octroi d’une allocation contrat
de sécurité et de société destinée aux communes par lequel la commune doit faire approuver par le
conseil communal le transfert de ladite allocation ;
 
DECIDE:
 
D'approuver le transfert total du montant de l’allocation, à savoir 468.937,48 €  compris dans la quote-
part communale obligatoire au fonctionnement de la zone de police pour 2018.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 36 votes positifs.

Preventie – Toelage ex-veiligheids- en samenlevingscontract 2018 – Volledige overdracht van de
subsidie aan de politiezone inbegrepen in het aandeel van de gemeente – Goedkeuring.

DE RAAD,
 
Overwegende dat de Gemeente Vorst sinds meerdere jaren geniet van een financiële steun in het kader
van het ex-veiligheids- en samenlevingscontract;
 
Gelet op het Koninklijk Besluit van 2 september 2018 betreffende de toekenning door de FOD
Binnenlandse Zaken van een subsidie van € 468.937,48 (vierhonderdachtenzestigduizend
negenhonderdzevenendertig euro en achtenveertig cent) bij wijze van financiering van het ex-
veiligheids- en samenlevingscontract in het kader van de implementatie van een lokaal beleid voor
veiligheid en preventie voor het jaar 2018;
 
Overwegende dat deze financiële tussenkomst volledig overgedragen wordt aan de politiezone in
aftrek van het aandeel van de gemeente;
 
Gelet op bijlage 2a § 2.1.2 van het koninklijk besluit van 2 september 2018 betreffende de toekenning
van een toelage voor een veiligheids- en samenlevingscontract voor gemeenten waardoor de gemeente
de overdracht van deze toelage moet laten goedkeuren door de gemeenteraad;
 
BESLIST:
 
Goedkeuring te verlenen aan de totale overdracht van het bedrag van de toelage, namelijk €
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468.937,48, inbegrepen in het verplichte aandeel van de Gemeente voor de werking van de
politiezone voor 2018.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 36 positieve stemmen.

1 annexe / 1 bijlage
 

 
 

 

TRAVAUX PUBLICS & URBANISME - OPENBARE WERKEN & STEDENBOUW

Logements - Huisvesting
 

Logement - Logements de transit place St-Denis 7, 2ème étage - Occupation temporaire des deux
appartements par des familles suivies par le CPAS de Forest dans le cadre d’un projet subsidié.

LE CONSEIL,
 
Vu la nouvelle loi communale et notamment son article 232,
 
Vu la décision du Conseil communal du 2 juin 2015 approuvant la convention d’occupation précaire
de l’appartement sis au premier étage droite 6-7-8 place St-Denis avec le CPAS de Forest et donnant
mandat au Collège pour signature ;
 
Vu le courrier du Ministre-Président de la région de Bruxelles-Capitale en date du 4 octobre 2018
relatif à l’opération place St-Denis 6-8 dans le cadre d’immeubles isolés et politique de la ville axe 1,
par lequel il marque son accord pour que la Commune déroge à l’affectation des logements rénovés à
du logement assimilé au social en vue de les faire occuper en tant qu’un logement de fonction et deux
logements de transit;
 
Vu la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 6 décembre 2018 d’affecter les trois

logements rénovés sis place Saint-Denis 7, 2ème et 3ème étage à un logement de fonction et deux
logements de transit ; 
 
Considérant que le CPAS de Forest propose à titre temporaire de faire occuper les deux logements par
deux familles en recherche de logement suivies par le CPAS et actuellement hébergées par ses soins
dans le cadre d’un projet subsidié;
 
Considérant que les familles devront quitter le logement actuel mise à disposition par le CPAS à
l’échéance du subside soit le 31-12-2018 ;
 
Considérant qu’une convention d’occupation temporaire permet de donner au CPAS un temps
complémentaire pour aboutir aux objectifs visés par le projet, soit la sortie durable de la rue, le
maintien de la scolarité adaptée des enfants, la poursuite des suivis médicaux et l’insertion
professionnelle des adultes;
 
Considérant que Le CPAS récupérera autant que faire se peut les meubles et l’électroménager mis à
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disposition dans le cadre de ce projet et que la Commune installera les hottes aspirantes déjà achetées
pour équiper ces logements;
 
Considérant que le montant de l’indemnité d’occupation que le CPAS demandera à la famille sera
convenu après discussion avec son service social et après avoir établi le nouveau budget de la famille
à la sortie du projet, avec un montant minimum de 250,00 euros afin de couvrir les frais et charges
locatives ;
 
Considérant que, en vue de faciliter le relogement de ces familles, elles devront constituer une épargne
et qu’un accompagnement dans leur recherche de logement est proposé par le guichet information
logement, comme c’est le cas pour les logements de transit;
 
Considérant que la convention d’occupation temporaire prendra fin au relogement des deux familles
concernées par le projet ;
 
Considérant que la Commune a déjà signé une telle convention à titre gratuit avec le CPAS pour un

logement au 1er étage droit du même immeuble dans le cadre d’un projet de lutte contre le sans-
abrisme.
 
 
DECIDE
 

De mettre à disposition temporaire du CPAS les deux logements situés au 2ème étage place St-Denis 6-
8 pour le logement de transit de deux familles en recherche de logement.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 36 votes positifs.

Huisvesting – Transitwoningen Sint-Denijsplein 7, 2e verdieping – Tijdelijke bewoning van de twee
appartementen door gezinnen die door het OCMW van Vorst worden opgevolgd in het kader van
een gesubsidieerd project.

DE RAAD,
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet en inzonderheid artikel 232;
 
Gelet op de beslissing van de Gemeenteraad van 2 juni 2015 tot goedkeuring van de overeenkomst
met het OCMW van Vorst voor tijdelijke bewoning van het appartement rechts op de eerste verdieping
van Sint-Denijsplein 6-7-8, waarbij het College machtiging werd gegeven voor ondertekening;
 
Gelet op het schrijven van de Minister-President van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest van 4 oktober
2018 betreffende de operatie Sint-Denijsplein 6-8 in het kader van vrijstaande gebouwen en het
stadsbeleid krachtlijn 1, waarmee hij ermee instemde dat de Gemeente afwijkt van de bestemming van
de gerenoveerde woningen voor met sociale woningen gelijkgestelde huisvesting met de bedoeling ze
te laten bewonen als dienstwoning en twee transitwoningen;
 
Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepen van 6 december 2018 om de drie

gerenoveerde woningen te Sint-Denijsplein 7, 2e en 3e verdieping, te bestemmen als dienstwoning en
twee transitwoningen; 
 
Overwegende dat het OCMW van Vorst voorstelt de twee woningen tijdelijk te laten bewonen door
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twee gezinnen die naar een woning zoeken, die opgevolgd worden door het OCMW en die hier op dit
ogenblijk tijdelijk door gehuisvest worden in het kader van een gesubsidieerd project;
 
Overwegende dat de gezinnen de op dit ogenblik door het OCMW ter beschikking gestelde woning
zullen moeten verlaten na afloop van de subsidie, namelijk op 31-12-2018;
 
Overwegende dat een overeenkomst voor tijdelijk gebruik het mogelijk maakt het OCMW een
aanvullende periode te geven om de door het project beoogde doelstellingen te behalen, namelijk hen
duurzaam van straat halen, de kinderen in geschikt onderwijs houden, de medische opvolging
voortzetten en de volwassenen in het beroepsleven inschakelen;
 
Overwegende dat het OCMW de in het kader van dit project ter beschikking gestelde meubels en
elektrische huishoudtoestellen zo veel mogelijk zal terugwinnen en dat de Gemeente de reeds
aangekochte afzuigkappen zal installeren om deze woningen uit te rusten;
 
Overwegende dat het bedrag van de bezettingsvergoeding die het OCMW van elk gezin zal vragen,
overeengekomen zal worden na discussie met diens sociale dienst en na vaststelling van het nieuwe
budget van het gezin na afloop van het project, met een minimumbedrag van 250,00 euro om de
huurkosten en huurlasten te dekken;
 
Overwegende dat de gezinnen, om hun herhuisvesting te vergemakkelijken, zullen moeten sparen en
dat het Huisvesting Informatieloket voorstelt ze te begeleiden bij de zoektocht naar een woning, zoals
dit het geval is voor de transitwoningen;
 
Overwegende dat de tijdelijke gebruiksovereenkomst zal aflopen aan het eind van de herhuisvesting
van beide gezinnen waar het project betrekking op heeft;
 
Overwegende dat de Gemeente een dergelijke gratis overeenkomst met het OCMW reeds heeft

ondertekend voor een woning op de 1e verdieping rechts van hetzelfde gebouw, in het kader van een
project ter bestrijding van dakloosheid;
 
 
BESLIST
 
De twee woningen op de 2e verdieping te Sint-Denijsplein 6-8 tijdelijk ter beschikking te stellen van
het OCMW als transitwoningen voor twee gezinnen die op zoek zijn naar een woning.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 36 positieve stemmen.

2 annexes / 2 bijlagen
 

 
 

 

PROPRETÉ / EAU / SÉCURITÉ CIVILE - NETHEID / WATER / CIVIELE VEILIGHEID

Eau - Water
 

Eau – Approbation de la convention établie entre la Commune de Forest et l’intercommunale
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Vivaqua relative à l'étude du maillage pluie Bempt – Revu de la décision du 4 septembre 2018
quant au mode de financement, à l’aspect financier et à l’article budgétaire.

LE CONSEIL,
 
Revu de sa décision du 4 septembre 2018 quant au mode de financement, à l’aspect financier et à
l’article budgétaire ;
 
Considérant qu’une erreur matérielle s’est glissée dans le numéro d’article prévu pour la dépense ;
 
Vu la nouvelle loi communale, et particulièrement les articles 117 et 119 ;
 
Considérant de l’opportunité de pouvoir désigner Vivaqua comme opérateur économique unique pour
exécuter l'étude du maillage pluie Bempt et ce, sur base de l’article 30 § 3 de la loi du 17 juin 2016
relative aux marchés publics ;
 
Considérant que l’intercommunale Vivaqua répond aux prescrits de cet article ;
 
Considérant que le projet porte sur :

la réalisation d'une étude complète sur la déconnexion des eaux pluviales du bassin versant du
Bempt de l'égout par la création d’un maillage pluie composé principalement d’aménagements
aériens et végétalisés

une étude de faisabilité de la déconnexion des eaux pluviales de la rue des Huileries, d’un

tronçon du boulevard de la 2ème Armée Britannique et de la rue de la Soierie jusqu’à la
connexion du maillage pluie à la Senne ;

 
Considérant que la mission comprend :

la réalisation des levés topographiques.

une proposition d’avant-projet.

une proposition de projet (plans, coupes, détails et notes de calculs).

l'élaboration du cahier spécial des charges pour les aménagements et du métré estimatif des
travaux.

le rapport de synthèse du projet d'aménagement de la chaussée de Neerstalle jusqu'au square
Emile des Grées du Lou.

le rapport d'étude de faisabilité pour le maillage provenant de la rue des Huileries, de la rue de
la Soierie et la connexion à la Senne.

les traductions.

la détermination des responsabilités de chaque acteur du territoire traversé.

 
Considérant que la durée de la mission a été fixée à 4 mois pour l’étude d’aménagement complète et
10 mois pour l’étude de faisabilité, à dater de la signature de la présente convention ;
 
Considérant que les parties sont déliées de leurs obligations réciproques à dater de la réception
définitive des documents relatifs à l’étude complète du maillage pluie Bempt et à l’étude de faisabilité
relative aux aménagements de revalorisation des eaux pluviales du site Huileries, de l’avenue des

• 

• 

• 
• 
• 
• 

• 

• 

• 
• 
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Huileries, de la rue de la Soierie et de connexion à la Senne ;
 
Considérant que le contrat porte sur un montant total maximum de € 95.000 TVAC (21%), ventilé de
la manière suivante : € 75.000 TVAC (21%) pour l’étude d’aménagement complète et € 20.000 TVAC
(21%) pour l’étude de faisabilité ;
 
Considérant le budget de 125.000€ inscrit à l’article 877/731-60/73 du service extraordinaire du
budget 2018 ;
 
Considérant le projet de convention de partenariat avec l’intercommunale Vivaqua ayant son siège
Boulevard de l’Impératrice 17-19 à 1000 Bruxelles, et représentée par Madame Laurence Bovy,
Directrice Générale, visant l’étude de création d’un maillage pluie local, intitulé « Maillage Bempt » ;
 
DECIDE,
 
Art. 1 : De revoir sa décision du 4 septembre 2018 ;
 
Art. 2 : D’approuver la désignation de l’intercommunale Vivaqua comme opérateur économique
unique pour exécuter l'étude du maillage pluie Bempt ;
 
Art. 3 : D’approuver les termes de la convention établie entre l’intercommunale Vivaqua et la
Commune de Forest jointe en annexe ;
 
Art. 4 : De donner pouvoir au Collège des Bourgmestre et échevins, représenté par le Bourgmestre ou
son délégué, assisté du Secrétaire Communal, pour signer la convention ;
 
Art. 5 : D’inscrire la dépense de 95.000 € TVAC (21%), à l’article 877/731-60/73 du service
extraordinaire du budget 2018, ventilé de la manière suivante : € 75.000 TVAC (21%) pour l’étude
d’aménagement complète et € 20.000 TVAC (21%) pour l’étude de faisabilité ;
 
Art. 6 : De financer la dépense par un emprunt.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 36 votes positifs.

Water – Goedkeuring van de overeenkomst opgesteld tussen de Gemeente Vorst en de
intercommunale Vivaqua betreffende de studie van het regennetwerk Bempt – Herziening van de
beslissing van 4 september 2018 betreffende de financieringswijze, het financiële aspect en het
budgettaire aspect.

DE RAAD,
 
Zijn beslissing van 4 september 2018 herzien betreffende de financieringswijze, het financiële aspect
en het budgettaire aspect;
 
Overwegende dat er een materiële fout is geslopen in het artikelnummer dat voor de uitgave voorzien
is;
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet en in het bijzonder artikelen 117 en 119;
 
Overwegende de gelegenheid Vivaqua aan te kunnen stellen als enige ondernemer om de studie van
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het regennetwerk van de Bempt uit te voeren, en dit op basis van artikel 30 § 3 van de wet van 17 juni
2016 inzake overheidsopdrachten;
 
Overwegende dat de intercommunale Vivaqua aan de voorwaarden van dit artikel voldoet;
 
Overwegende dat het project betrekking heeft op:

de totstandbrenging van een volledige studie aangaande de loskoppeling van het regenwater
van het stroomgebied van de Bempt van de riolering door de vorming van een regennetwerk dat
voornamelijk uit bovengrondse en vergroende inrichtingen bestaat;

een haalbaarheidsstudie aangaande de loskoppeling van het regenwater van de
Olieslagerijlaan, een strook van de Britse Tweedelegerlaan en van de Zijdeweverijstraat tot aan
de aansluiting van het regennetwerk op de Zenne;

 
Overwegende dat de opdracht het volgende omvat:

de uitvoering van topografische opmetingen;

een voorstel van voorontwerp;

een voorstel van ontwerp (plannen, doorsneden, details en berekeningsnota’s);

de uitwerking van het bijzonder bestek voor de inrichtingen en van de opmetingsstaat met
kostenraming van de werken;

het syntheseverslag van het inrichtingsproject voor de Neerstalsesteenweg tot aan de Emile
des Grées du Lousquare;

het haalbaarheidsstudieverslag voor het netwerk vanaf de Olieslagerijlaan, de
Zijdeweverijstraat en de aansluiting op de Zenne;

de vertalingen;

het bepalen van de verantwoordelijkheden van elke actor van het doorkruiste grondgebied;

 
Overwegende dat de duur van de opdracht vastgelegd werd op 4 maanden voor de volledige
inrichtingsstudie en 10 maanden voor de haalbaarheidsstudie, vanaf de ondertekening van deze
overeenkomst;
 
Overwegende dat de partijen van hun wederzijdse verplichtingen ontheven worden vanaf de
definitieve oplevering van de documenten met betrekking tot de volledige studie van het regennetwerk
van de Bempt en tot de haalbaarheidsstudie aangaande de heropwaarderingswerken van het
regenwater van de Olieslagerijsite, de Olieslagerijlaan, de Zijdeweverijstraat en de aansluiting op de
Zenne;
 
Overwegende dat het contract betrekking heeft op een maximaal totaalbedrag van € 95.000, BTW
(21%) inbegrepen, dat als volgt is verdeeld: € 75.000, btw (21%) inbegrepen, voor de volledige
inrichtingsstudie en € 20.000, btw (21%) inbegrepen, voor de haalbaarheidsstudie;
 
Overwegende het budget van € 125.000 ingeschreven op artikel 877/731-60/73 van de buitengewone
dienst van de begroting 2018;
 
Overwegende het ontwerp van partnerschapsovereenkomst met de intercommunale Vivaqua, met zetel
te Keizerinlaan 17-19 te 1000 Brussel, vertegenwoordigd door mevrouw Laurence Bovy, Directeur-

• 

• 

• 
• 
• 
• 

• 

• 

• 
• 
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Generaal, die de studie van de oprichting van een plaatselijk regennetwerk, ‘Netwerk Bempt’
genaamd, beoogt;
 
BESLIST,
 
Art. 1: Zijn beslissing van dinsdag 4 september 2018 te herzien;
 
Art. 2: Goedkeuring te verlenen aan de aanstelling van de intercommunale Vivaqua als enige
ondernemer voor de uitvoering van de studie van het regennetwerk Bempt;
 
Art. 3: Goedkeuring te verlenen aan de voorwaarden van de overeenkomst tussen de intercommunale
Vivaqua en de Gemeente Vorst, opgenomen in bijlage;
 
Art. 4: Het College van Burgemeester en Schepenen, vertegenwoordigd door de Burgemeester of zijn
afgevaardigde, bijgestaan door de Gemeentesecretaris, machtiging te verlenen om de overeenkomst te
ondertekenen;
 
Art. 5: De uitgave van € 95.000 incl. btw (21%) in te schrijven op artikel 877/731-60/73 van de
buitengewone dienst van de begroting 2018, verdeeld als volgt: € 75.000, btw (21%) inbegrepen, voor
de volledige inrichtingsstudie en € 20.000, btw (21%) inbegrepen, voor de haalbaarheidsstudie;
 
Art. 6: De uitgave te financieren door een lening.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 36 positieve stemmen.

2 annexes / 2 bijlagen
 

 
 

 

ENSEIGNEMENT - ONDERWIJS

ATL - VTO
 

ATL - Adoption du rapport d’activités 2017-2018 et du plan d'actions 2018-2019.

LE CONSEIL,
 
Attendu que conformément aux dispositions du décret ATL concernant l'accueil des enfants durant le
temps libre et le soutien de l'accueil extrascolaire, le rapport d’activités et le plan d'actions annuel
doivent être adoptés par le Conseil communal après avoir été approuvés par la CCA (Commission
Communale d'Accueil);
 
Attendu que la CCA a approuvé le rapport d’activités 2017-2018 en date du 8 novembre 2018;
 
Attendu que la CCA a approuvé le plan d’actions 2018-2019 le 8 novembre 2018;
 
DECIDE,
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D'adopter le rapport d’activités 2017-2018 et le plan d'actions annuel 2018-2019.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 36 votes positifs.

VTO - Goedkeuring van het activiteitenverslag 2017-2018 en van het actieplan 2018-2019.

DE RAAD,
 
Overwegende dat overeenkomstig de bepalingen van het decreet betreffende de opvang van de
kinderen tijdens hun vrije tijd en de ondersteuning van de buitenschoolse opvang, het
activiteitenverslag en het jaarlijkse actieplan door de Gemeenteraad aangenomen moeten worden na de
voorafgaandelijk goedkeuring door de GOC (Gemeentelijke Opvangcommissie);
 
Overwegende dat de GOC het activiteitenverslag 2017-2018 op 8 november 2018 heeft goedgekeurd;
 
Overwegende dat de GOC het actieplan 2018-2019 op 8 november 2018 heeft goedgekeurd;
 
 BESLIST,
 
Het activiteitenverslag 2017-2018 en het jaarlijkse actieplan 2018-2019 aan te nemen.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 36 positieve stemmen.

1 annexe / 1 bijlage
 

 
 

 

FINANCES - FINANCIËN

Taxes / Comptabilité - Facturation / Cultes - Belastingen / Boekhouding - Facturatie / Erediensten
 

Finances - Centimes additionnels à la taxe régionale sur les établissements d’hébergement
touristique - Règlement - Exercice 2019.

LE CONSEIL,
 
Vu l’article 170, §4, de la Constitution ;
 
Vu l’article 117 de la Nouvelle loi communale ;
 
Vu l’ordonnance du 23 décembre 2016 relative à la taxe régionale sur les établissements
d’hébergement touristique, article 13 ;
 
Vu l’ordonnance du 21 décembre 2012 établissant la procédure fiscale en Région de Bruxelles-
Capitale, chapitres III, IV, V, VI, VII, et VIII du Titre I, et ses modifications ultérieures;
 
Vu l’ordonnance du 14 mai 1998 organisant la tutelle administrative sur les communes de la Région
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de Bruxelles-Capitale , et ses modifications ultérieures ;
 
Vu l’arrêté du 16 juillet 1998 relatif à la transmission au Gouvernement des actes des autorités
communales en vue de l’exercice de la tutelle administrative, et ses modifications ultérieures ;
 
Considérant que la commune se doit d’obtenir des recettes afin de se procurer les ressources
nécessaires en vue du financement des dépenses de sa politique générale et le financement de ses
missions de service public;
 
Sur proposition du Collège des Bourgmestre et Echevins,
 
DECIDE :
 
Article 1 : Il est établi, au profit de la commune de Forest, pour l’exercice 2019, 4384 centimes
additionnels à la taxe régionale sur les établissements d’hébergement touristique;
 
Article 2 : L'établissement et la perception de ces centimes additionnels s'effectueront par les soins du
Service public régional de Bruxelles Fiscalité;
 
Article 3 : Le présent règlement sera transmis à l’autorité de tutelle et au Service public régional de
Bruxelles Fiscalité.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 36 votes positifs.

Financiën - Opcentiemen op de gewestelijke belasting op de inrichtingen van toeristische logies -
Reglement - Dienstjaar 2019.

DE RAAD,
 
Gelet op artikel 170, §4 van de Grondwet;
 
Gelet op artikel 117 van de Nieuwe Gemeentewet;
 
Gelet op de ordonnantie van 23 december 2016 betreffende de gewestbelasting op de inrichtingen van
toeristische logies, artikel 13;
 
Gelet op de ordonnantie van 21 december 2012 tot vaststelling van de fiscale procedure in het
Brussels Hoofdstedelijk Gewest, hoofdstukken III, IV, V,VI, VII et VIII van Titel I en latere
wijzigingen;
 
Gelet op de ordonnantie van 14 mei 1998 houdende regeling van het administratief toezicht op de
gemeenten van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en latere wijzigingen;
 
Gelet op het besluit van 16 juli 1998 betreffende de overlegging aan de Regering van de akten van de
gemeenteoverheden met het oog op de uitoefening van het administratief toezicht en latere
wijzigingen;
 
Overwegende dat de gemeente inkomsten moet hebben om zich de nodige middelen te verschaffen
om de uitgaven van haar algemeen beleid te financieren en haar opdrachten als openbare dienst te
financieren;
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Op voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen;
 
BESLIST:
 
Artikel 1: Er worden voor het aanslagjaar 2019 ten voordele van de gemeente Vorst, 4384
opcentiemen geheven op de gewestelijke belasting op de inrichtingen van toeristische logies;
 
Artikel 2: De vaststelling en de inning van deze opcentiemen zullen gebeuren door toedoen van de
Gewestelijke Overheidsdienst Brussel Fiscaliteit;
 
Artikel 3: Deze verordening zal overgemaakt worden aan de toezichthoudende overheid en aan de
Gewestelijke Overheidsdienst Brussel Fiscaliteit.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 36 positieve stemmen.

 

 
 

Finances - Taxe communale additionnelle à l’impôt des personnes physiques - Règlement -
Exercice 2019 - Report du 29/11/2018.

LE CONSEIL,
 
Vu le règlement-taxe communale additionnelle à l’impôt des personnes physiques, voté par le conseil
communal le 28 novembre 2017;
 
Vu l'article 117 de la nouvelle loi communale ;
 
Vu les dispositions légales et règlementaires en vigueur en matière d'établissement et de recouvrement
des taxes communales ;
 
Vu le Code des impôts sur les revenus, notamment les articles 465 à 470 ;
 
Vu la situation financière de la commune ;
 
DECIDE :
 
De renouveler au taux inchangé de 7 %  le règlement-taxe communale additionnelle à l’impôt des
personnes physiques;
 
Article 1 :
 
Le taux des centimes additionnels communaux à l'impôt des personnes physiques est fixé à 7 % pour
l’exercice d’imposition 2019.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 21 votes positifs, 12 votes négatifs, 3 abstentions.
Non : Marc Loewenstein, Laurent Hacken, David Liberman, Dominique Goldberg, Cédric Pierre,
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Isabelle Lukebamoko-Maduda, Christophe Borcy, Valérie Michaux, Alexander Frank Paul Billiet,
Samir Ahrouch, Xavier Joseph Jean-Marie Jans, Michael Francis Van Vlasselaer.
Abstentions : Simon De Beer, Nabil Boukili, Mustapha Al Masude.

Financiën - Aanvullende gemeentebelasting op de personenbelasting - Reglement - Dienstjaar 2019
- Uitstel van 29/11/2018.

DE RAAD,
 
Gelet op het reglement van de aanvullende gemeentebelasting op de personenbelasting, gestemd door
de Gemeenteraad op 28 november 2017;
 
Gelet op artikel 117 van de Nieuwe Gemeentewet;
 
Gelet op de geldende wettelijke en reglementaire bepalingen inzake vestiging en invordering van de
gemeentebelastingen;
 
Gelet op het Wetboek van de inkomstenbelastingen, in het bijzonder artikelen 465 t.e.m. 470;
 
Gelet op de financiële toestand van de Gemeente;
 
BESLIST:
 
Het reglement van de aanvullende gemeentebelasting op de personenbelasting te hernieuwen aan het
ongewijzigde percentage van 7 %;
 
Artikel 1 :
 
Het percentage van de gemeentelijke opcentiemen op de personenbelasting is vastgesteld op 7 % voor
het aanslagjaar 2019.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 21 positieve stemmen, 12 negatieve stemmen, 3 onthoudingen.
Nee : Marc Loewenstein, Laurent Hacken, David Liberman, Dominique Goldberg, Cédric Pierre,
Isabelle Lukebamoko-Maduda, Christophe Borcy, Valérie Michaux, Alexander Frank Paul Billiet,
Samir Ahrouch, Xavier Joseph Jean-Marie Jans, Michael Francis Van Vlasselaer.
Onthoudingen : Simon De Beer, Nabil Boukili, Mustapha Al Masude.
 
 
Monsieur Loewenstein demande un amendement au point 10 et prend la parole :
 
Sous la précédente législature, compte tenu des finances communales et, plus particulièrement, du
montage fiscal réalisé par Audi ayant causé une perte de recettes pour la commune d’environ 2
millions €, les centimes additionnels au précompte immobilier sont passés de 2720 à 3120 et ont
permis à la commune d’enregistrer depuis  2014, une recette supplémentaire d’environ 3 millions
€ par an.

 
A l’époque, DéFI souhaitait déjà qu’on applique la même logique que la logique régionale de tax
shift en réduisant les centimes additionnels à l’IPP en compensation partielle de l’augmentation du
PRI.
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Pourquoi ? Parce que c’est plus juste fiscalement et que ça permet de favoriser les habitants de la
commune. Augmenter le PRI touche les propriétaires des biens à Forest, qu’ils soient forestois ou
non. Diminuer l’IPP a par contre un impact direct sur les Forestois, qu’ils soient d’ailleurs
propriétaires ou locataires.

 
A défaut d’accord sur cette réduction des additionnels à l’IPP, nous (au sein du collège sortant)
avions instauré une prime plafonnée à 750€ pendant 3 ans sur la part communale du précompte
immobilier pour les jeunes ménages, et selon le règlement, on est jeune jusqu’à 45 ans… Cette
prime fut en 2014 la solution de compromis. Certes, il s’agit d’une mesure positive pour ceux qui
en bénéficient mais elle ne permet pas une compensation suffisante et reste méconnue, malgré les
contacts pris avec les notaires pour mieux la faire connaître.

 
Par ailleurs, depuis 2017, alors que Forest est historiquement sous-financée par la Région, sa
dotation a été revue à la hausse. Forest voit ainsi sa dotation annuelle augmenter de +/- 3 millions
€.

 
En parallèle, des efforts ont également été consentis au niveau communal pour maîtriser les
dépenses et on a pu dernièrement le constater au travers des derniers comptes soumis au conseil.

 
L’assiette fiscale est par ailleurs aujourd’hui plus importante grâce aux nouveaux Forestois qui
s’installent et continuent à s’installer, notamment dans les nouvelles constructions.
 
Enfin, chaque année, lors de la confection du budget, le collège fait face à des dépenses nouvelles
(et nécessaires) liées aux contrats de quartier, à l’ouverture d’une nouvelle crèche, à de nouvelles
obligations venant du Fédéral ou de la Région, à sa participation aux dotations au CPAS et à la
zone de police… La commune a, par ailleurs, fait des efforts pour son personnel et nous ne le
remettons bien sûr pas en cause.
 
A partir du moment où la commune fait tous ces efforts, pourquoi n’en ferait-elle pas davantage
pour l’ensemble de ses citoyens ?

 
A titre indicatif, les centimes additionnels rapportent annuellement (chiffres du SPF Finances 2017)
12.237.682,10€. En faisant passer les centimes additionnels communaux de 7% à 6,5%, cela
coûterait donc au budget de la commune 874.120,15€. Et si cette mesure coûte ce montant-là,  il
reviendrait au final intégralement aux Forestois et renforcerait leur pouvoir d’achat.
 
La Région bruxelloise, lors de sa réforme fiscale, a augmenté le PRI tout en diminuant l’IPP et en
offrant une prime BeHome de 120€. Elle a donc fait ce taxshift avec une majorité PS-DéFI-cdH-
VLD-CD&V-sp.a. Uccle, majorité MR-DéFI-cdH, l’a fait. Etterbeek, majorité MR-Ecolo-PS, l’a
fait. Molenbeek, majorité MR-PS, l’a fait. Schaerbeek, majorité DéFI-Ecolo-cdH, l’a fait.
Anderlecht, majorité PS-MR, l’a fait. Pourquoi pas Forest ?
 
Cela fait maintenant 4 ans que les Forestois font des efforts avec un précompte immobilier plus
élevé. 4 années lors desquelles cette augmentation n’a pas été compensée. Entretemps, la
commune reçoit plus de moyens de la Région. Pour le groupe DéFI, il est temps de prendre
exemple sur la Région et les autres communes et diminuer enfin l’IPP.
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Nous proposons donc de revoir le taux et de le passer à 6.5%.
 

Amendement
 

Remplacer le « DECIDE » comme suit :
 

« De fixer, au sein du règlement-taxe communale additionnelle à l’impôt des personnes
physiques, le taux des centimes additionnels à 6,5% ;
 
Article 1 :
 
Le taux des centimes additionnels communaux à l’impôt des personnes physiques est fixé à
6,5% pour l’exercice d’imposition 2019. »

 
Vote :
Défi, cdH, MR : pour
PTB : Abst
PS, Ecolo : contre
 
 
De heer Loewenstein vraagt een amendement voor punt 10 en neemt het woord:
 
Onder de vorige legislatuur werden, rekening houdend met de gemeentelijke financiën en, meer in
het bijzonder, de fiscale constructie uitgewerkt door Audi met als gevolg een verlies aan inkomsten
voor de gemeente van ongeveer 2 miljoen €, de opcentiemen op de onroerende voorheffing
verhoogd van 2720 naar 3120 wat de gemeente in staat gesteld heeft om sinds 2014 een
bijkomende ontvangst van ongeveer 3 miljoen € per jaar te registreren.

 
Destijds wenste DéFI reeds dat men dezelfde logica zou toepassen als de gewestelijke logica van de
taxshift door de opcentiemen op de personenbelasting te verlagen als gedeeltelijke compensatie
voor de verhoging van de OV.
 
Waarom? Omdat het fiscaal correcter is en omdat dit het mogelijk maakt de inwoners van de
gemeente te begunstigen. Het verhogen van de OV treft de eigenaars van de goederen in Vorst,
ongeacht of ze al dan niet Vorstenaar zijn. Het verminderen van de personenbelasting heeft
daarentegen een rechtstreekse weerslag op de Vorstenaren, ongeacht trouwens of ze eigenaars of
huurders zijn.

 
Bij gebrek aan een akkoord over deze vermindering van de opcentiemen op de personenbelasting
hadden wij (binnen het uittredend college) gedurende 3 jaar een premie geplafonneerd op 750€
ingevoerd op het gemeentelijke deel van de onroerende voorheffing voor de jonge huishoudens, en
volgens het reglement, is men jong tot 45 jaar… In 2014 was deze premie de compromisoplossing.
Voorzeker gaat het om een positieve maatregel voor diegenen die er voordeel uit trekken maar
het is geen toereikende compensatie en deze maatregel blijft te weinig gekend, ondanks de contacten
die genomen werden met de notarissen om er grotere bekendheid aan te geven.

 
Sinds 2017, terwijl Vorst historisch gezien ondergefinancierd werd door het Gewest, werd haar
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dotatie overigens naar boven bijgesteld. Vorst ziet zo haar jaarlijkse dotatie stijgen met +/- 3
miljoen €.

 
In parallel werden er tevens op gemeentelijk niveau inspanningen geleverd om de uitgaven te
beheersen en we hebben dit onlangs kunnen vaststellen bij het zien van de laatste rekeningen
voorgelegd aan de raad.

 
De belastinggrondslag is vandaag overigens aanzienlijker dankzij de nieuwe Vorstenaren die zich
vestigen en zich blijven vestigen, ondermeer in de nieuwe constructies.
 
Tot slot heeft het college elk jaar, bij de opmaak van de begroting, te maken met nieuwe (en
noodzakelijke) uitgaven die verband houden met de wijkcontracten, de opening van een nieuw
kinderdagverblijf, nieuwe verplichtingen afkomstig van de federale overheid of het Gewest, zijn
deelname in de dotaties aan het OCMW en aan de politiezone… De gemeente heeft overigens
inspanningen geleverd voor haar personeel en wij stellen dit uiteraard niet ter discussie.
 
Van het ogenblik dat de gemeente al deze inspanningen levert, waarom zou ze dan niet meer doen
voor het geheel van haar burgers?

 
Ter informatie, de opcentiemen brengen jaarlijks (cijfers van de FOD Financiën 2017)
12.237.682,10€ op. Het verlagen van de gemeentelijke opcentiemen van 7% naar 6,5% zou de
begroting van de gemeente bijgevolg 874.120,15€ kosten. En indien deze maatregel dat bedrag
kost, zou dit uiteindelijk volledig ten goede komen aan de Vorstenaren en hun koopkracht
versterken.
 
Het Brusselse gewest heeft, bij haar fiscale hervorming, de OV verhoogd waarbij de
personenbelasting verlaagd werd en waarbij een premie BeHome van 120€ werd aangeboden. Het
heeft dus deze taxshift uitgevoerd met een meerderheid PS-DéFI-cdH-VLD-CD&V-sp.a. Ukkel,
meerderheid MR-DéFI-cdH, heeft ze uitgevoerd. Etterbeek, meerderheid MR-Ecolo-PS, heeft ze
uitgevoerd. Molenbeek, meerderheid MR-PS, heeft ze uitgevoerd. Schaarbeek, meerderheid DéFI-
Ecolo-cdH, heeft ze uitgevoerd. Anderlecht, meerderheid PS-MR, heeft ze uitgevoerd. Waarom
niet Vorst?
 
Het duurt nu al 4 jaar dat de Vorstenaren inspanningen leveren met een hogere onroerende
voorheffing. 4 jaar gedurende dewelke deze verhoging niet gecompenseerd werd. Ondertussen
ontvangt de gemeente meer middelen van het Gewest. Voor de fractie DéFI is het tijd om een
voorbeeld te nemen aan het Gewest en aan de andere gemeenten en eindelijk de personenbelasting
te verlagen.
 
Wij stellen dus voor het percentage te herzien en het te verlagen naar 6.5%.
 

Amendement
 
De « BESLIST » als volgt vervangen:
 

« Binnen het reglement van de aanvullende gemeentebelasting op de personenbelasting het
percentage van de opcentiemen vast te stellen op 6,5%;
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Artikel 1:
 
Het percentage van de gemeentelijke opcentiemen op de personenbelasting wordt vastgesteld
op 6,5% voor het aanslagjaar 2019. »

 
Stemming :
Défi, cdH , MR : Voor
PVDA : Onthouding
PS-SPA , Ecolo-Groen : tegen
 

 

 
 

Finances - Taxe relative aux centimes additionnels communaux au précompte immobilier -
Règlement - Exercice 2019 - Report du 29/11/2018.

LE CONSEIL,
 
Vu le règlement-taxe relatif  aux centimes additionnels communaux au précompte immobilier, voté par
le conseil communal le 28 novembre 2017;
 
Vu l'article 117 de la nouvelle loi communale ;
 
Vu les dispositions légales et règlementaires en vigueur en matière d'établissement et de recouvrement
des taxes communales ;
 
Vu le Code des impôts sur les revenus, notamment l’article 464, 1° ;
 
Vu la situation financière de la commune ;
 
DECIDE :
 
De renouveler au taux inchangé de 3120 le règlement-taxe relatif aux centimes additionnels
communaux au précompte immobilier :
 
Article 1 :
 
Le taux des centimes additionnels communaux au précompte immobilier est fixé à 3120 pour
l’exercice d’imposition 2019.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 21 votes positifs, 11 votes négatifs, 4 abstentions.
Non : Laurent Hacken, David Liberman, Cédric Pierre, Simon De Beer, Isabelle Lukebamoko-
Maduda, Nabil Boukili, Christophe Borcy, Valérie Michaux, Alexander Frank Paul Billiet, Mustapha
Al Masude, Samir Ahrouch.
Abstentions : Marc Loewenstein, Dominique Goldberg, Xavier Joseph Jean-Marie Jans, Michael
Francis Van Vlasselaer.

Financiën - Belasting betreffende de gemeentelijke opcentiemen op de onroerende voorheffing -
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Reglement - Dienstjaar 2019 - Uitstel van 29/11/2018.

DE RAAD,
 
Gelet op het belastingreglement betreffende de gemeentelijke opcentiemen op de onroerende
voorheffing, gestemd door de Gemeenteraad op 28 november 2017;
 
Gelet op artikel 117 van de Nieuwe Gemeentewet;
 
Gelet op de geldende wettelijke en reglementaire bepalingen inzake vestiging en invordering van de
gemeentebelastingen;
 
Gelet op het Wetboek van de inkomstenbelastingen, in het bijzonder artikel 464, 1°;
 
Gelet op de financiële toestand van de Gemeente;
 
BESLIST:
 
Het belastingreglement betreffende de gemeentelijke opcentiemen op de onroerende voorheffing te
hernieuwen aan de ongewijzigde aanslagvoet van 3120:
 
Artikel 1:
 
De aanslagvoet van de gemeentelijke opcentiemen op de onroerende voorheffing is vastgesteld op
3120 voor het aanslagjaar 2019.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 21 positieve stemmen, 11 negatieve stemmen, 4 onthoudingen.
Nee : Laurent Hacken, David Liberman, Cédric Pierre, Simon De Beer, Isabelle Lukebamoko-
Maduda, Nabil Boukili, Christophe Borcy, Valérie Michaux, Alexander Frank Paul Billiet, Mustapha
Al Masude, Samir Ahrouch.
Onthoudingen : Marc Loewenstein, Dominique Goldberg, Xavier Joseph Jean-Marie Jans, Michael
Francis Van Vlasselaer.
 
 
Monsieur Hacken dit que le taux des centimes additionnels pour le précompte immobilier est
beaucoup trop élevé à Forest. Le prime aux jeunes ménages qui avait été instaurée pour
compenser l’augmentation de cette taxe ne fonctionne pas. Le taux est abusif pour beaucoup de
ménages.
 
Monsieur Masude dit qu’en contournant les impôts sur le précompte immobilier, Audi fait perdre
+/- 2 millions d’euros par an à Forest et que la commune n’a rien trouvé de mieux que d’aller
chercher cette perte dans la poche des habitants en augmentant toute une série de taxes dont le
précompte immobilier qui a augmenté de 13%. Audi a encore fait 11 milliards de bénéfice l’année
passée… Voler les pauvres pour donner aux riches n’est pas la vision du PTB. Il demande que le
taux soit revu à la baisse.
 
Monsieur Pierre-De Permentier dit que Forest est une commune où la pression fiscale est parmi
les plus fortes, que Forest est fiscalement inaccessible pour de nombreux ménages qui
souhaiteraient s’y ’installer durablement. La prime pour jeunes ménages est trop méconnue, trop
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restrictive. Le MR demande qu’on revienne au taux de 2720.
 
Monsieur Loewenstein dit que son groupe s'abstiendra aussi longtemps que l'IPP n'aura pas été
revue à la baisse.
 
 
De heer Hacken zegt dat de opcentiemen voor de onroerende voorheffing veel te hoog zijn. De
premie voor jonge gezinnen die werd in voege gebracht om deze verhoging te compenseren, werkt
niet. De aanslagvoet is abusief voor vele gezinnen.
 
De heer Masude zegt dat de gemeente jaarlijks ongeveer 2 miljoen verliest omdat Audi de
onroerende voorheffing omzeilt en dat de gemeente niets beter heeft gevonden dan dit verlies bij
de burger te gaan recupereren door een groot aantal belastingen te verhogen waaronder de
onroerende voorheffing die met 13% omhoog is gegaan. Audi heeft verleden jaar nog 11 miljard
winst gemaakt… De armen bestelen om aan de rijken te geven is geen visie van de PVDA. Hij
vraagt dat het belastingpercentage verlaagd wordt.
 
De heer Pierre-De Permentier zegt dat Vorst een gemeente is waar de belastingdruk heel hoog is,
dat Vorst op fiscaal vlak onbereikbaar is voor vele gezinnen die er zich permanent zouden willen
vestigen. De premie voor jonge gezinnen is onbekend en te beperkend. De MR vraagt dat men
opnieuw terugkeert naar de aanslagvoet van 2720.
 
De heer Loewenstein zegt dat zijn groep zich zal onthouden zolang de gemeentelijke opcentiemen
op de personenbelasting niet verlaagd worden.
 

1 annexe / 1 bijlage
 

 
 

Finances - Fabrique de l'Eglise Saint-Antoine de Padoue - Compte 2016.

LE CONSEIL,
 
Vu le décret impérial du 30 décembre1809 concernant les fabriques des églises, modifié par
ordonnance du 18 juillet 2002 et 19 février 2004, et plus particulièrement les articles 82 à 91 portant
sur le compte des fabriques d’églises ;
 
Vu l’article 7 de la loi du 04 mars 1870 sur le temporel des cultes, modifiée par l’ordonnance du 18
juillet 2002 ;
 
Vu le compte de 2016 de la Fabrique de l’Eglise Saint-Antoine de Padoue, arrêté comme suit par le
Conseil de Fabrique :
 
 Service ordinaire Service extraordinaire Totaux
RECETTES  12.987,12 € 1.270,55 € 14.257,67 €
DEPENSES  15.141,60 €  3.042,88 €  18.184,48  €
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                                                                                              DEFICIT :    -  3926,81 €
 
 
DECIDE :
 
D’émettre un avis défavorable à l’approbation du compte 2016 de la Fabrique de l’église Saint-
Antoine de Padoue.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 34 votes positifs, 2 votes négatifs.
Non : Laurent Hacken, Samir Ahrouch.

Fincanciën - Kerkfabriek Sint-Antonius van Padua - Rekening 2016.

DE RAAD,
 
Gelet op het keizerlijke decreet van 30 december 1809 op de kerkfabrieken, gewijzigd bij ordonnantie
van 18 juli 2002 en 19 februari 2004, in het bijzonder artikelen 82 tot 91 betreffende de rekening van
de kerkfabrieken;
 
Gelet op artikel 7 van de wet van 04 maart 1870 op de temporaliën van de erediensten, gewijzigd bij
ordonnantie van 18 juli 2002;
 
Gelet op de rekening 2016 van de Kerkfabriek Sint-Antonius van Padua, als volgt vastgesteld door de
Kerkraad:
 
 Gewone dienst Buitengewone dienst Totalen
ONTVANGSTEN  12.987,12 € 1.270,55 €  14.257,67 €
UITGAVEN  15.141,60 € 3.042,88 €  18.184,48 €
 
                                                                                              TEKORT:   - 3.926,81 €
 
 
BESLIST:
 
Een ongunstig advies uit te brengen voor de goedkeuring van de rekening 2016 de Kerkfabriek Sint-
Antonius van Padua.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 34 positieve stemmen, 2 negatieve stemmen.
Nee : Laurent Hacken, Samir Ahrouch.

 

 
 

Finances - Fabrique de l’Eglise Saint-Coeur - Compte 2017.

LE CONSEIL,
 
Vu le décret impérial du 30 décembre 1809 concernant les fabriques des églises, modifié par
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ordonnance du 18 juillet 2002 et 19 février 2004, et plus particulièrement les articles 82 à 91 portant
sur le compte des fabriques d’églises ;
 
Vu l’article 6 de la loi du 04 mars 1870 sur le temporel des cultes, modifiée par l’ordonnance du 18
juillet 2002 ;
 
Vu le compte de 2017 de la Fabrique de l’Eglise Saint-Coeur, arrêté comme suit par le Conseil de
Fabrique :
 
 Service ordinaire Service extraordinaire Totaux
RECETTES 11.900,57 € 9.735,71 € 21.636,28 €
DEPENSES 19.650,26 € - 19.650,26 €
 
                                                                                                  EXCEDENT :   1.986,02 €
 
DECIDE :
 
D’émettre un avis favorable à l’approbation du compte 2017 de la Fabrique de l’église Saint-Coeur.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 36 votes positifs.

Financiën - Kerkfabriek van het Heilig Hart - Rekening 2017.

DE RAAD,
 
Gelet op het keizerlijke decreet van 30 december 1809 op de kerkfabrieken, gewijzigd bij ordonnantie
van 18 juli 2002 en 19 februari 2004, in het bijzonder artikelen 82 tot 91 betreffende de rekening van
de kerkfabrieken;
 
Gelet op artikel 6 van de wet van 04 maart 1870 op de temporaliën van de erediensten, gewijzigd bij
ordonnantie van 18 juli 2002;
 
Gelet op de rekening van 2017 van de Kerkfabriek van het Heilig Hart, als volgt vastgesteld door de
Kerkraad:
 
 Gewone dienst Buitengewone dienst Totalen
ONTVANGSTEN 11.900,57 € 9.735,71 € 21.636,28 €
UITGAVEN 19.650,26 € - 19.650,26 €
 
                                                                                              OVERSCHOT:    1.986,02 €
 
 
BESLIST:
 
Een gunstig advies uit te brengen voor de goedkeuring van de rekening 2017 van de Kerkfabriek van
het Heilig Hart.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 36 positieve stemmen.
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Finances - Fabrique de l’Eglise du Sacré-Coeur - Budget 2019.

LE CONSEIL,
 
Vu le décret impérial du 30 décembre 1809 concernant les fabriques des églises, modifié par
ordonnance du 18 juillet 2002 et 19 février 2004, et plus particulièrement les articles 45 à 49 portant
sur le budget des fabriques d’églises ;
 
Vu les articles 1 et 2 de la loi du 04 mars 1870 sur le temporel des cultes, modifiée par l’ordonnance
du 18 juillet 2002 ;
 
Vu le budget 2019 de la Fabrique de l’Eglise Sacré-Coeur, arrêté comme suit par le Conseil de
Fabrique :
 
 Service ordinaire Service extraordinaire Totaux

RECETTES 21.271,76 € 7.948,24 € 29.220,00 €
DEPENSES 29.220,00 € - 29.220 ,00 €

 
                                                                                                                 BALANCE
 
L’équilibre budgétaire est obtenu grâce à une intervention communale de 9.991,76 € pour les frais
ordinaires du culte.
 
La part de la commune de Forest dans cette intervention s’élève à 9.991,76 € x 13,24 % = 1.322,91
€ et de 1.796,20 € x 13,24 % = 237,82 € au service extraordinaire pour le remplacement du moteur de
chauffage ;
 
DECIDE :
 
D’émettre un avis défavorable à l’approbation du budget 2019 de la Fabrique de l’Eglise Sacré-Coeur.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 34 votes positifs, 2 votes négatifs.
Non : Laurent Hacken, Samir Ahrouch.

Financiën - Kerkfabriek van het Heilig Hart - Begroting 2019.

DE RAAD,
 
Gelet op het keizerlijke decreet van 30 december 1809 op de kerkfabrieken, gewijzigd bij ordonnantie
van 18 juli 2002 en 19 februari 2004 en in het bijzonder artikelen 45 tot 49 betreffende de begroting
van de kerkfabrieken;
 
Gelet op artikelen 1 en 2 van de wet van 04 maart 1870 op de temporaliën van de erediensten,
gewijzigd bij ordonnantie van 18 juli 2002;
 

31/79
Conseil communal - 18.12.2018 - Procès verbal public
Gemeenteraad - 18.12.2018 - Openbaar proces-verbaal



15

Gelet op de begroting 2019 van de Kerkfabriek van het Heilig Hart, als volgt vastgesteld door de
Kerkraad:
 
 Gewone dienst Buitengewone dienst Totalen
ONTVANGSTEN 21.271,76 € 7.948,24 € 29.220,00 €
UITGAVEN 29.220,00 € - 29.220 ,00 €
 
                                                                                                           EVENWICHT
 
Het begrotingsevenwicht wordt bekomen dankzij een gemeentelijke tussenkomst van 9.991,76 € voor
de gewone kosten van de eredienst.
 
Het deel van de gemeente Vorst in deze tussenkomst bedraagt 9.991,76 € x 13,24 % = 1.322,91 € en
1.796,20 € x 13,24 % = 237,82 € op de buitengewone dienst voor de vervanging van de
verwarmingsmotor;
 
BESLIST:
 
Een ongunstig advies uit te brengen voor de goedkeuring van de begroting 2019 van de Kerkfabriek
van het Heilig Hart.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 34 positieve stemmen, 2 negatieve stemmen.
Nee : Laurent Hacken, Samir Ahrouch.

 

 
 

Finances - Fabrique de l'Eglise Sainte-Marie Mère de Dieu - Budget 2019.

LE CONSEIL,
 
Vu le décret impérial du 30 décembre 1809 concernant les fabriques des églises, modifié par
ordonnance du 18 juillet 2002 et 19 février 2004, et plus particulièrement les articles 45 à 49 portant
sur le budget des fabriques d’églises ;
 
Vu les articles 1 et 2 de la loi du 04 mars 1870 sur le temporel des cultes, modifiée par l’ordonnance
du 18 juillet 2002 ;
 
Vu le budget 2019 de la Fabrique de l’Eglise Sainte-Marie Mère de Dieu, arrêté comme suit par le
Conseil de Fabrique :
 
 Service ordinaire Service extraordinaire Totaux
RECETTES 10.884,33 € 247.429,67 € 258.314,00 €
DEPENSES 23.180,00 € 235.134,00 € 258.314,00 €
 
                                                                                                                         BALANCE
 
L’équilibre budgétaire est obtenu grâce à une intervention communale de Forest de 2.444,33 € pour
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les frais ordinaires du culte à l'article 17, également moyennant l'intervention communale (à l'article 25
subsides extraordinaires Commune) pour la réparation de la toiture de 235.134,00 € ;
 
DECIDE :
 
D’émettre un avis défavorable à l’approbation du budget 2019 de la Fabrique de l’Eglise Sainte-Marie
Mère de Dieu.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 36 votes positifs.

Financiën - Kerkfabriek van de Heilige Maria Moeder Gods - Begroting 2019.

DE RAAD,
 
Gelet op het keizerlijke decreet van 30 december 1809 op de kerkfabrieken, gewijzigd bij ordonnantie
van 18 juli 2002 en 19 februari 2004 en in het bijzonder artikelen 45 tot 49 betreffende de begroting
van de kerkfabrieken;
 
Gelet op artikelen 1 en 2 van de wet van 04 maart 1870 op de temporaliën van de erediensten,
gewijzigd bij ordonnantie van 18 juli 2002;
 
Gelet op de begroting 2019 van de Kerkfabriek van de Heilige Maria Moeder Gods, als volgt
vastgesteld door de bestuursraad:
 
 Gewone dienst Buitengewone dienst Totalen
ONTVANGSTEN 10.884,33 € 247.429,67 € 258.314,00 €
UITGAVEN 23.180,00 € 235.134,00 € 258.314,00 €
 
                                                                                                                    EVENWICHT
 
Het begrotingsevenwicht wordt bekomen dankzij een gemeentelijke tussenkomst van Vorst van
2.444,33 € voor de gewone kosten van de eredienst op artikel 17, en tevens door middel van de
gemeentlijke tussenkomst (op artikel 25 buitengewone subsidies Gemeente) van 235.134,00 € voor de
herstelling van het dak;
 
BESLIST :
 
Een ongunstig advies uit te brengen voor de goedkeuring van de begroting 2019 van de Kerkfabriek
van de Heilige Maria Moeder Gods.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 36 positieve stemmen.

 

 
 

Finances - Fabrique de l’Eglise Saint-Augustin - Budget 2019.

LE CONSEIL,
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Vu le décret impérial du 30 décembre 1809 concernant les fabriques des églises, modifié par
ordonnance du 18 juillet 2002 et 19 février 2004, et plus particulièrement les articles 45 à 49 portant
sur le budget des fabriques d’églises ;
 
Vu les articles 1 et 2 de la loi du 04 mars 1870 sur le temporel des cultes, modifiée par l’ordonnance
du 18 juillet 2002 ;
 
Vu le budget 2019 de la Fabrique de l’Eglise Saint-Augustin, arrêté comme suit par le Conseil de
Fabrique :
 
 Service ordinaire Service extraordinaire Totaux

RECETTES 27.242,58 € 7.312,42 € 34.555,00 €
DEPENSES 34.555,00 € - 34.555,00 €

 
                                                                                                             BALANCE
 
L’équilibre budgétaire est obtenu grâce à une intervention communale de 14.792,58 € pour les frais
ordinaires du culte.
La part de la commune de Forest dans cette intervention s’élève à 14.792,58 € x 86,94 % = 12.860,67
€ ;
 
DECIDE :
 
D’émettre un avis défavorable à l’approbation du budget 2019 de la Fabrique de l’Eglise Saint-
Augustin.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 36 votes positifs.

Financiën - Kerkfabriek Sint-Augustinus - Begroting 2019.

DE RAAD,
 
Gelet op het keizerlijke decreet van 30 december 1809 op de kerkfabrieken, gewijzigd bij ordonnantie
van 18 juli 2002 en 19 februari 2004 en in het bijzonder artikelen 45 tot 49 betreffende de begroting
van de kerkfabrieken;
 
Gelet op artikelen 1 en 2 van de wet van 04 maart 1870 op de temporaliën van de erediensten,
gewijzigd bij ordonnantie van 18 juli 2002;
 
Gelet op de begroting 2019 van de Kerkfabriek Sint-Augustinus, als volgt vastgesteld door de
kerkraad:
 
 Gewone dienst Buitengewone dienst Totalen
ONTVANGSTEN 27.242,58 € 7.312,42 € 35.555,00 €
UITGAVEN 34.555,00 € - 34.555,00 €
 
                                                                                                             EVENWICHT
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Het begrotingsevenwicht wordt bekomen dankzij een gemeentelijke tussenkomst van 14.792,58 €
voor de gewone kosten van de eredienst;
Het deel van de gemeente Vorst in deze tussenkomst bedraagt 14.792,58 € x 86,94 % = 12.860,67 €;
 
BESLIST:
 
Een ongunstig advies uit te brengen voor de goedkeuring van de begroting 2019 van de Kerkfabriek
Sint-Augustinus.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 36 positieve stemmen.

 

 
 

Finances - Fabrique de l’Eglise Saint-Denis - Budget 2019.

LE CONSEIL,
 
Vu le décret impérial du 30 décembre 1809 concernant les fabriques des églises, modifié par
ordonnance du 18 juillet 2002 et 19 février 2004, et plus particulièrement les articles 45 à 49 portant
sur le budget des fabriques d’églises ;
 
Vu les articles 1 et 2 de la loi du 04 mars 1870 sur le temporel des cultes, modifiée par l’ordonnance
du 18 juillet 2002 ;
 
Vu le budget 2019 de la Fabrique de l’Eglise Saint-Denis, arrêté comme suit par le Conseil de
Fabrique :
 
 Service ordinaire Service extraordinaire Totaux
RECETTES 66.059,03 € - 66.059,03 €
DEPENSES 12.783,00 €     42.606,03 € 66.059,03 €
 
                                                                                                                  BALANCE
 
Attendu toutefois que l’examen du budget donne lieu à l’observation suivante:
 
- Les articles suivants doivent être diminués puisqu’étant donné que l’administration communale de
Forest prend en charge toutes les assurances de la Fabrique de l’Eglise Saint-Denis (patrimoine de la
commune) :
Article 48 : 0,00 €  (au lieu de 200,00 €) ;
Article 50 : 0,00 €  (au lieu de 750,00 €) 
 
L’équilibre budgétaire est donc obtenu grâce à une intervention communale de 52.769,03 € pour les
frais ordinaires du culte ;
 
DECIDE :
 
D’émettre un avis défavorable à l’approbation du budget 2019 de la Fabrique de l’Eglise Saint-Denis
et de demander à la tutelle d’effectuer les changements nécessaires dans le budget 2019, afin que
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celui-ci reste en équilibre.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 36 votes positifs.

Financiën - Kerkfabriek van Sint-Denijs - Begroting 2019.

DE RAAD,
 
Gelet op het keizerlijke decreet van 30 december 1809 op de kerkfabrieken, gewijzigd bij ordonnantie
van 18 juli 2002 en 19 februari 2004, en in het bijzonder artikelen 45 tot 49 betreffende de begroting
van de kerkfabrieken;
 
Gelet op artikelen 1 en 2 van de wet van 04 maart 1870 op de temporaliën van de erediensten,
gewijzigd bij ordonnantie van 18 juli 2002;
 
Gelet op de begroting 2019 van de Kerkfabriek van Sint-Denijs, als volgt vastgesteld door de
Bestuursraad:
 
 Gewone dienst Buitengewone dienst Totalen
ONTVANGSTEN 66.059,03 € - 66.059,03 €
UITGAVEN 12.783,00 €     42.606,03 € 66.059,03 €
 
                                                                                                                    EVENWICHT
 
Overwegende dat het onderzoek van de begroting echter aanleiding geeft tot de volgende opmerking: 
 
- De volgende artikelen moeten verlaagd worden want het gemeentebestuur van Vorst neemt alle
verzekeringen van de Kerkfabriek van Sint-Denijs (patrimonium van de gemeente) ten laste:
Artikel 48: 0,00 € (in plaats van 200,00 €);
Artikel 50: 0,00 € (in plaats van 750,00 €);
 
 
Het begrotingsevenwicht wordt dus bekomen dankzij een gemeentelijke tussenkomst van 52.769,03 €
voor gewone kosten van de eredienst;
 
BESLIST:
 
Een ongunstig advies uit te brengen voor de goedkeuring van de begroting 2019 van de Kerkfabriek
van Sint-Denijs en aan de toezichthoudende overheid te vragen om de vereiste wijzigingen aan te
brengen in de begroting 2019, opdat deze in evenwicht blijft.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 36 positieve stemmen.

1 annexe / 1 bijlage
 

 
 

Finances – Achat de matériel informatique.
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LE CONSEIL,
 
Considérant qu’il est nécessaire de procéder à l’acquisition de 2 laptops pour le bon fonctionnement
du service facturation (multiples réunion, télétravail, dématérialisation des documents administratifs) ;
 
Vu la nouvelle loi communale, notamment l’article 117 ;
 
Vu sa décision du 2 mars 2010 relative à la Convention de mandat n° CM1008 entre le Centre
d’informatique pour la Région bruxelloise et l’Administration communale de Forest, basée sur l’article
19 de la loi du 24 décembre 1993 relative aux marchés publics et à certains marchés de travaux, de
fourniture et de services (« L'exécution conjointe de travaux, de fournitures ou de services pour le
compte de pouvoirs adjudicateurs différents peut, dans l'intérêt général, faire l'objet d'un marché
unique attribué par adjudication, par appel d'offres ou par procédure négociée, dans les conditions
déterminées par la loi. Les personnes intéressées désignent l'autorité ou l'organe qui interviendra, en
leur nom collectif, à l'attribution et à l'exécution du marché ») ;
 
Vu l’article 1er de la Convention de mandat disposant ce qui suit :
« L’Administration communale de Forest désigne le CIRB comme mandataire appelé à intervenir en
son nom et pour son compte à l’attribution et à l’exécution des marchés publics, cités ci-dessous, de
telle manière que le CIRB soit l’autorité compétente à traiter avec les soumissionnaires.
Il s’agit notamment du marché public suivant :
Le marché relatif à l’acquisition et l’installation de matériels informatiques et de logiciels y afférents ;
 
Vu la liste des prix du matériel offert par le CIRB pour l’année 2018 :
 
Pour le pouvoir communal 121/742-53/-/15
Achat de 2 laptops                                                                 1.580,00 €
(TVA)                                                                                       331.80 €
TOTAL TVAC                                                                          1.911,80€
 
DECIDE, sous réserve de l’approbation de la modification budgétaire 9
 
De désigner le CIRB pour l’acquisition de matériel informatique et téléphonique dont le paiement des
fournitures sera établi sur production de la facture de la firme ECONOCOM ;
 
D’inscrire la dépense de 1.911,80 € (TVAC) à l’article 121/742-53/15 du service extraordinaire du
budget 2018 pour acquisition de matériel au CIRB.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 36 votes positifs.

Financiën – Aankoop van informaticamateriaal.

DE RAAD,
 
Overwegende dat het noodzakelijk is over te gaan tot de aankoop van 2 laptops voor de goede
werking van de facturatiedienst (veelvuldige vergaderingen, thuiswerk, dematerialisatie van de
administratieve documenten);
 
Gelet op de nieuwe gemeentewet, inzonderheid artikel 117;
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Gelet op zijn beslissing van 2 maart 2010 betreffende de Mandaatovereenkomst met nr CM1008
tussen het Centrum voor informatica voor het Brusselse Gewest en het Gemeentebestuur van Vorst,
gebaseerd op artikel 19 van de wet van 24 december 1993 betreffende de overheidsopdrachten en
sommige opdrachten voor aanneming van werken, leveringen en diensten (« De gezamenlijke
uitvoering van werken, leveringen of diensten voor rekening van verschillende aanbestedende
overheden kan, in het algemeen belang, worden samengevoegd in één enkele opdracht, die bij
aanbesteding, door offerteaanvraag of bij onderhandelingsprocedure wordt gegund, onder de
voorwaarden bepaald in de wet. De betrokken personen duiden de overheid aan die, of het orgaan dat,
in hun gezamenlijke naam, bij de gunning en de uitvoering van de opdracht zal optreden »);
 
Gelet op artikel 1 van de Mandaatovereenkomst dat het volgende bepaalt:
"Het Gemeentebestuur van Vorst stelt het CIBG aan als mandataris die geacht wordt in zijn naam en
voor zijn rekening tussen te komen bij de toewijzing en de uitvoering van de hieronder genoemde
overheidsopdracht, en wel zo dat het CIBG de instantie is die bevoegd is om met de inschrijvers om te
gaan."
Het gaat met name over de volgende overheidsopdracht:
De opdracht met betrekking tot de aankoop en de installatie van informaticamateriaal en van daarmee
verband houdende softwareprogramma's;
 
Gelet op de prijslijst van het materiaal aangeboden door het CIBG voor het jaar 2018;
 
Voor de gemeentelijke overheid 121/742-53/-/15
Aankoop van 2 laptops                                                          1.580,00€
BTW                                                                                         331.80€
TOTAAL BTWI                                                                       1.911,80€
 
BESLIST,  onder voorbehoud van goedkeuring van de begrotingswijziging 9
 
Het CIBG aan te stellen voor de aankoop van informatica- en telefoniematerieel waarvoor de betaling
van de leveringen opgemaakt zal worden op voorlegging van de factuur van de firma ECONOCOM;
 
De uitgave van 1.911,80 € (incl. BTW) in te schrijven op artikel 121/742-53/15 van de buitengewone
dienst van de begroting 2018 voor aankoop van materiaal bij het CIBG.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 36 positieve stemmen.

 

 
 

 

TRAVAUX PUBLICS & URBANISME - OPENBARE WERKEN & STEDENBOUW

Marchés publics pour Travaux - Overheidsopdrachten voor werken
 

Marchés Publics - Marchés publics divers - Approbation des conditions, du mode de passation, des
firmes à consulter - Application de l'article 234 § 3 de la nouvelle loi communale - Information.

LE CONSEIL,
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Vu la nouvelle loi communale, notamment les articles 234 et 236 relatifs aux compétences du collège
des bourgmestre et échevins ;
 
Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics;
 
Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services et de concessions, et ses
modifications ultérieures ;
 
Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs classiques
et ses modifications ultérieures;
 
Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
ses modifications ultérieures;
  
Considérant qu’il y a lieu de conclure un marché pour l’installation d'un nouveau préau à l'école 13;
 
Vu la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 6 novembre 2018 faisant choix de la
procédure négociée sans publication préalable comme mode de passation du marché «2018-T-060 -
Installation d'un nouveau préau à l'école 13; le  montant estimé s’élevant à 70.754,71€ hors TVA ou
75.000,00 €, 6% TVA comprise, inscrit à l’article 7201/723-60/03 du service extraordinaire du budget
de l’exercice 2018 ;
 
Considérant qu’il y a lieu de conclure un marché d’étude et placement d'une ligne de vie  pour Fierlant
80 ;
 
Vu la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 6 novembre 2018 faisant choix de la
procédure par facture acceptée comme mode de passation du marché «2018-F-053 - Fierlant 80 -
Etude et placement d'une ligne de vie  » le montant estimé s’élevant à 16.528,93 € hors TVA ou
20.000,00 €, 21% TVA comprise, inscrit à l’article 922/724-60/03 du service extraordinaire du budget
de l’exercice 2018 et de le financer par un emprunt ;
 
Considérant la nécessité d’acquérir une mise à jour logiciel Autoturn, vu l’obsolescence de celui-ci,
afin d’assurer la continuité des services ;
 
Vu la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 6 novembre 2018 faisant choix de la
procédure par facture acceptée comme mode de passation du marché «Achat d’une mise à jour du
logiciel Autoturn» le montant estimé s’élevant à 1.840,00 € hors TVA ou 2.226,40 €, 21% TVA
comprise, inscrit à l’article 421/742-53/30 du service extraordinaire du budget de l’exercice 2018 et de
le financer par un emprunt ;
 
 
 
DECIDE,
 
De prendre connaissance des décisions suivantes du collège des bourgmestres et échevins :
 

1. Décision du Collège des bourgmestre et échevins du 6 novembre 2018 faisant choix de la
procédure négociée sans publication préalable comme mode de passation du marché «2018-T-
060 - Installation d'un nouveau préau à l'école 13; le  montant estimé s’élevant à 70.754,71€
hors TVA ou 75.000,00 €, 6% TVA comprise, inscrit à l’article 7201/723-60/03 du service
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extraordinaire du budget de l’exercice 2018 .

 

2. Décision du Collège des bourgmestre et échevins du 6 novembre 2018 faisant choix de la
procédure par facture acceptée comme mode de passation du marché «2018-F-053 - Fierlant
80 - Etude et placement d'une ligne de vie  » le montant estimé s’élevant à 16.528,93 € hors
TVA ou 20.000,00 €, 21% TVA comprise, inscrit à l’article 922/724-60/03 du service
extraordinaire du budget de l’exercice 2018 et de le financer par un emprunt.

 

3. Décision du Collège des bourgmestre et échevins du 6 novembre 2018 faisant choix de la
procédure par facture acceptée comme mode de passation du marché «Achat d’une mise à
jour du logiciel Autoturn» le montant estimé s’élevant à 1.840,00 € hors TVA ou 2.226,40 €,
21% TVA comprise, inscrit à l’article 421/742-53/30 du service extraordinaire du budget de
l’exercice 2018 et de le financer par un emprunt.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 36 votes positifs.

Overheidsopdrachten – Verschillende overheidsopdrachten - Goedkeuring van de
lastvoorwaarden, van de gunningswijze, van de uit te nodigen firma's - Toepassing van artikel
234, § 3 van de nieuwe gemeentewet - Kennisgeving.

DE RAAD,
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikelen 234 en 236 betreffende de bevoegdheden
van het College van burgemeester en schepenen;
 
Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten;
 
Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en
concessies, en latere wijzigingen;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende de plaatsing van overheidsopdrachten in
de klassieke sectoren, en latere wijzigingen;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten en latere wijzigingen;
 
Overwegende dat er een opdracht moet worden afgesloten voor de installatie van een nieuwe
overkapping op school 13;
 
Gelet op de beslissing van het College van burgemeester en schepenen van 6 november 2018 om te
kiezen voor de onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking als gunningswijze van
de opdracht «2018-T-060 – Installatie van een nieuwe overkapping op school 13»: de raming bedraagt
70.754,71€ excl. BTW of 75.000,00 €, 6% BTW inbegrepen, en is ingeschreven op artikel 7201/723-
60/03 van de buitengewone dienst van de begroting van het dienstjaar 2018;
 
Overwegende dat er een opdracht voor studie en plaatsing van een veiligheidslijn voor Fierlant 80
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moet worden afgesloten;
 
Gelet op de beslissing van het College van burgemeester en schepenen van 6 november 2018 om te
kiezen voor de onderhandelingsprocedure via aanvaarde factuur als gunningswijze van de opdracht «
2018-F-053 – Fierlant 80 - Studie en plaatsing van een veiligheidslijn »; de raming bedraagt 16.528,93
€ excl. BTW of 20.000,00 €, 21% BTW inbegrepen, en is ingeschreven op artikel 922/724-60/03 van
de buitengewone dienst van de begroting van het dienstjaar 2018 en wordt gefinancierd door een
lening;
 
Overwegende dat er een update van het softwareprogramma Autoturn moet worden aangekocht,
gezien de verouderde staat ervan, teneinde de continuïteit van de dienstverlening te garanderen;
 
Gelet op de beslissing van het College van burgemeester en schepenen van 6 november om te kiezen
voor de procedure via aanvaarde factuur als gunningswijze van de opdracht «Aankoop van een update
van het softwareprogramma Autoturn»; de raming bedraagt 1.840,00 € excl. BTW of 2.226,40 €, 21%
BTW inbegrepen, en is ingeschreven op artikel 421/742-53/30 van de buitengewone dienst van de
begroting van het dienstjaar 2018 en wordt gefinancierd door een lening;
 
 
BESLIST:
 
Kennis te nemen van de volgende beslissingen van het College van burgemeester en schepenen:
 

1. Beslissing van het College van burgemeester en schepenen van 6 november 2018 om te
kiezen voor de onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking als
gunningswijze van de opdracht «2018-T-060 – Installatie van een nieuwe overkapping op
school 13»: de raming bedraagt 70.754,71€ excl. BTW of 75.000,00 €, 6% BTW inbegrepen,
en is ingeschreven op artikel 7201/723-60/03 van de buitengewone dienst van de begroting
van het dienstjaar 2018.

 

2. Beslissing van het College van burgemeester en schepenen van 6 november 2018 om te
kiezen voor de onderhandelingsprocedure via aanvaarde factuur als gunningswijze van de
opdracht «2018-F-053 – Fierlant 80 - Studie en plaatsing van een veiligheidslijn»; de raming
bedraagt 16.528,93 € excl. BTW of 20.000,00 €, 21% BTW inbegrepen, en is ingeschreven
op artikel 922/724-60/03 van de buitengewone dienst van de begroting van het dienstjaar
2018 en wordt gefinancierd door een lening.

 

3. Beslissing van het College van burgemeester en schepenen van 6 november om te kiezen voor
de procedure via aanvaarde factuur als gunningswijze van de opdracht «Aankoop van een
update van het softwareprogramma Autoturn»; de raming bedraagt 1.840,00 € excl. BTW of
2.226,40 €, 21% BTW inbegrepen, ingeschreven op artikel 421/742-53/30 van de
buitengewone dienst van de begroting van het dienstjaar 2018 en wordt gefinancierd door een
lening.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 36 positieve stemmen.
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Marchés publics - 2018-F-064 - Fourniture d'une chaudière et de ses accessoires pour la
conciergerie du Centre Technique - Application de l’article 249 de la nouvelle loi communale -
Admission de la dépense.

LE CONSEIL,
 
Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics, notamment l’article 92 (le montant estimé
HTVA est inférieur au seuil de 30.000 €) ;
 
Vu l’article 249 de la nouvelle loi communale ;
 
Vu la décision du collège des bourgmestre et échevins en séance du 29 novembre 2018 faisant choix
de la procédure sur simple facture acceptée comme mode de passation du marché «2018-F-064 -
Fourniture d'une chaudière et de ses accessoires pour la conciergerie du Centre Technique» ;
 
Considérant que conformément à l’article 249 de la NLC, le conseil communal admet la dépense
pourvue par le Collège des bourgmestre et échevins ;
 
DECIDE:
 
Art 1: De prendre acte de la décision du collège des bourgmestre et échevins en séance du 29
novembre 2018, décidant:
- de choisir la procédure sur simple facture acceptée comme mode de passation du marché «2018-F-
064 - Fourniture d'une chaudière et de ses accessoires pour la conciergerie du Centre Technique»,
Conformément à l’article 92 de la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics et à certains
marchés de travaux, de fournitures et services;
- de faire application de l’article 249 de la NLC en vertu de l’urgence impérieuse et imprévisible;
- de désigner la société Facq s.a., Boulevard Industriel, 198 à 1070  Bruxelles, pour le montant d’offre
contrôlé de 1.292,24 € hors TVA ou 1.563,61 €, 21% TVA comprise;
 
Art 2: D’admettre la dépense  de 1.563,61 €, 21% TVA comprise et de l’inscrire à l’article de dépense
138/724-60/03 du service extraordinaire du budget 2018 lors de la clôture du Compte 2018 via la
modification budgétaire 99.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 36 votes positifs.

Overheidsopdrachten - 2018-F-064 – Levering van een verwarmingsketel en toebehoren voor de
conciërgewoning van het Technisch Centrum - Toepassing van artikel 249 van de nieuwe
gemeentewet - Instemming met de uitgave.

DE RAAD,
 
Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, inzonderheid artikel 92 (het geraamde
bedrag zonder BTW is lager dan de drempel van 30.000,00 €);
 
Gelet op artikel 249 van de Nieuwe Gemeentewet;
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Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen in zitting van 29 november
2018 om te kiezen voor de procedure met gewone aanvaarde factuur als gunningswijze van de
opdracht «2018-F-064 - Levering van een verwarmingsketel en toebehoren voor de conciërgewoning
van het Technisch Centrum»;
 
Overwegende dat, conform artikel 249 van de Nieuwe Gemeentewet, de Gemeenteraad instemt met de
uitgave voorzien door het College van Burgemeester en Schepenen;
 
BESLIST:
 
Art 1: Akte te nemen van de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen in zitting van
29 november 2018, waarin beslist werd om:
- te kiezen voor de procedure met gewone aanvaarde factuur als gunningswijze van de opdracht
«2018-F-064 - Levering van een verwarmingsketel en toebehoren voor de conciërgewoning van het
Technisch Centrum» conform artikel 92 van de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten en
bepaalde opdrachten voor aanneming van werken, leveringen en diensten;
- artikel 249 van de NGW toe te passen krachtens de dringende en onvoorzienbare noodzaak;
- de firma Facq n.v., Industrielaan 198 te 1070 Brussel aan te duiden, voor het gecontroleerde
offertebedrag van 1.292,24 € excl. BTW of 1.563,61 €, 21% BTW inbegrepen;
 
Art 2: In te stemmen met de uitgave van 1.563,61 €, 21% BTW inbegrepen, en ze tijdens de afsluiting
van de Rekening 2018 via de begrotingswijziging 99 in te schrijven op artikel van uitgave 138/724-
60/03 van de buitengewone dienst van de begroting 2018.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 36 positieve stemmen.

1 annexe / 1 bijlage
 

 
 

Marchés publics - 2018-S-063 – Bempt: remise en état de l'installation électrique du terrain 5 -
Application de l’article 249 de la nouvelle loi communale - Admission de la dépense.

LE CONSEIL,
 
Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics, notamment l’article 92 (le montant estimé
HTVA est inférieur au seuil de 30.000 €) ;
 
Vu l’article 249 de la nouvelle loi communale ;
 
Vu la décision du collège des bourgmestre et échevins en séance du 29 novembre 2018 faisant choix
de la procédure sur simple facture acceptée comme mode de passation du marché «2018-S-063 –
Bempt: remise en état de l'installation électrique du terrain 5» ;
 
Considérant que conformément à l’article 249 de la NLC, le conseil communal admet la dépense
pourvue par le Collège des bourgmestre et échevins ;
 
DECIDE:
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Art 1: De prendre acte de la décision du collège des bourgmestre et échevins en séance du 29
novembre 2018, décidant:
- de choisir la procédure sur simple facture acceptée comme mode de passation du marché «2018-S-
063 – Bempt: remise en état de l'installation électrique du terrain 5», Conformément à l’article 92 de la
loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics et à certains marchés de travaux, de fournitures et
services;
- de faire application de l’article 249 de la NLC en vertu de l’urgence impérieuse et imprévisible;
- de désigner la société ENTREPRISES WISSEM D'ELECTRICITE, Rue de Stalle, 97 à 1180 Bruxelles,
pour le montant d’offre contrôlé de 6.253,90 € hors TVA ou 7.567,22 €, 21% TVA comprise;
 
Art 2: D’admettre la dépense  de 7.567,22 €, 21% TVA comprise et de l’inscrire à l’article de dépense
764/721-60/03 du service extraordinaire du budget 2018 lors de la clôture du Compte 2018 via la
modification budgétaire 99.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 36 votes positifs.

Overheidsopdrachten - 2018-S-063 – Bempt: herstelling van de elektrische installatie van terrein 5
- Toepassing van artikel 249 van de NGW - Instemming met de uitgave.

DE RAAD,
 
Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, inzonderheid artikel 92 (het geraamde
bedrag zonder BTW is lager dan de drempel van 30.000,00 €);
 
Gelet op artikel 249 van de Nieuwe Gemeentewet;
 
Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen in zitting van 29 november
2018 om te kiezen voor de procedure met gewone aanvaarde factuur als gunningswijze van de
opdracht «2018-S-063 – Bempt: Herstelling van de elektrische installatie van terrein 5»;
 
Overwegende dat, conform artikel 249 van de Nieuwe Gemeentewet, de Gemeenteraad instemt met de
uitgave voorzien door het College van Burgemeester en Schepenen;
 
BESLIST:
 
Art 1: Akte te nemen van de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen in zitting van
29 november 2018, waarin beslist werd om:
- te kiezen voor de procedure met gewone aanvaarde factuur als gunningswijze van de opdracht «
«2018-S-063 – Bempt: Herstelling van de elektrische installatie van terrein 5» conform artikel 92 van
de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor aanneming van
werken, leveringen en diensten;
- artikel 249 van de NGW toe te passen krachtens de dringende en onvoorzienbare noodzaak;
- de firma ENTREPRISES WISSEM D'ELECTRICITE, Stallestraat, 97 te 1180 Brussel aan te duiden,
voor het gecontroleerde offertebedrag van 6.253,90 € excl. BTW of 7.567,22 €, 21 % BTW
inbegrepen;
 
Art 2: In te stemmen met de uitgave van 7.567,22 €, 21 % BTW inbegrepen, en ze tijdens de afsluiting
van de Rekening 2018 via de begrotingswijziging 99 in te schrijven op artikel van uitgave 764/721-
60/03 van de buitengewone dienst van de begroting 2018.
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De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 36 positieve stemmen.

1 annexe / 1 bijlage
 

 
 

Marchés Publics - Marchés publics divers - Approbation de l‘avenant - Application de l'article 234
alinéa 3 de la nouvelle loi communale - Information.

LE CONSEIL,
 
Vu la nouvelle loi communale, notamment les articles 234 et 123, 5° relatifs aux compétences du
collège des bourgmestre et échevins ;
 
Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services et de concessions et ses
modifications ultérieures ;
 
Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics;
 
Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
ses modifications ultérieures;
 
Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs classiques
et ses modifications ultérieures ;
 
Considérant que dans le cadre du marché «2017-T-066 - Restauration du Pavillon Joséphine au Parc
Jacques Brel», que vu l'état et les dimensions des châssis métalliques, il est apparu qu'aucune fenêtre
ne pourra  être restaurée et qu'il faudra toutes les renouveler. Par ailleurs, suite aux investigations de
l'ingénieur en stabilité et des sondages réalisés par l'entreprise, il s'avère qu'une structure métallique
supplémentaire doit être mise en place afin de garantir la stabilité de l'ouvrage dans les normes
actuelles;
 
Considérant que le montant total de cet avenant dépasse de 9,98% le montant d'attribution, le montant
total de la commande après avenants s'élevant à présent à 173.798,46 € hors TVA ou 210.296,13 €,
21% TVA comprise ;
 
Vu la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 15 novembre 2018 faisant choix
d’approuver l’avenant 1 du marché «2017-T-066 - Restauration du Pavillon Joséphine au Parc Jacques
Brel» pour un montant total en plus de 15.773,21 € hors TVA ou 19.085,58 €, 21% TVA comprise et
inscrit à l’article 766/725-60/03 du service extraordinaire du budget de l’exercice 2018 et financé la
dépense par un emprunt ;
 
DECIDE,
 
De prendre connaissance des décisions suivantes du collège des bourgmestres et échevins :
 
Décision du Collège des bourgmestre et échevins du 15 novembre 2018 faisant choix d’approuver
l’avenant 1 du marché «2017-T-066 - Restauration du Pavillon Joséphine au Parc Jacques Brel» pour
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un montant total en plus de 15.773,21 € hors TVA ou 19.085,58 €, 21% TVA comprise et inscrit à
l’article 766/725-60/03 du service extraordinaire du budget de l’exercice 2018 et financé la dépense
par un emprunt.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 36 votes positifs.

Overheidsopdrachten – Verschillende overheidsopdrachten - Goedkeuring van de aanhangsel -
Toepassing van artikel 234, 3de lid van de nieuwe gemeentewet - Kennisgeving.

DE RAAD,
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikelen 234 en 123,5° betreffende de bevoegdheden
van het College van burgemeester en schepenen;
 
Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en
concessies, en latere wijzigingen;
 
Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten en latere wijzigingen;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende de plaatsing van overheidsopdrachten in
de klassieke sectoren, en latere wijzigingen;
 
Overwegende dat in het kader van de overheidsopdracht ‘2017-T-066 Restauratie van het paviljoen
Joséphine in het Jacques Brelpark’, gezien de staat en de afmetingen van de metalen raamwerken,
gebleken is dat geen enkel venster gerestaureerd kan worden en dat ze allemaal vervangen moeten
worden. Bovendien blijkt uit het onderzoek van de stabiliteitsingenieur en de sonderingen die de
aannemer heeft uitgevoerd dat er een bijkomende metalen structuur moet worden geplaatst om de
stabiliteit van het bouwwerk volgens de huidige normen te garanderen;
 
Overwegende dat het totale bedrag van dit aanhangsel het gunningsbedrag met 9,98 % overschrijdt,
waardoor het totaalbedrag van de bestelling na aanhangsels momenteel neerkomt op 173.798,46 €
excl. BTW of 210.296,13  €, 21% BTW inbegrepen;
 
Gelet op de beslissing van het College van burgemeester en schepenen van 15 november 2018 om te
kiezen voor de goedkeuring van aanhangsel 1 van de opdracht «2017-T-066 Restauratie van het
paviljoen Joséphine in het Jacques Brelpark » voor een totaal bijkomend bedrag van 15.773,21 € excl.
BTW of 19.085,58 €, 21% BTW inbegrepen en ingeschreven op artikel 766/725-60/03 van de
buitengewone dienst van de begroting van het dienstjaar 2018 en waarbij de uitgave gefinancierd
wordt door een lening;
 
BESLIST:
 
Kennis te nemen van de volgende beslissing van het College van burgemeester en schepenen:
 
Beslissing van het College van burgemeester en schepenen van 15 november 2018 om te kiezen voor
de goedkeuring van aanhangsel 1 van de opdracht «2017-T-066 Restauratie van het paviljoen
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Joséphine in het Jacques Brelpark » voor een totaal bijkomend bedrag van 15.773,21 € excl. BTW of
19.085,58 €, 21% BTW inbegrepen en ingeschreven op artikel 766/725-60/03 van de buitengewone
dienst van de begroting van het dienstjaar 2018 en waarbij de uitgave gefinancierd wordt door een
lening.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 36 positieve stemmen.

 

 
 

 

AFFAIRES DU CITOYEN - BURGERLIJKE ZAKEN

Affaires Sociales: Santé / Pensions / Handicap - Sociale Zaken: Gezondheid / Pensioenen / Handicap
 

Affaires sociales - Octroi d'un subside aux communes en application de l’ordonnance du 13 février
2003 - Convention.

LE CONSEIL,
 
Vu la nouvelle loi communale;
 
Vu l'ordonnance du 13 février 2003 portant octroi de subventions spéciales aux communes de la
Région de Bruxelles-Capitale ;
 
Vu l'arrêté du 19 juillet 2018 du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale attribuant aux dix-
neuf communes de la Région bruxelloise une subvention spéciale de 920.000,00 € en application de
l'ordonnance du 13 février 2003 ;
 
Considérant que l'aide aux personnes migrantes, aux personnes sans-abri, aux personnes dites "Roms"
et aux gens du voyage est une tâche d'intérêt communal ;
 
Considérant que les Centres Publics d'Action Sociale participent au premier plan à cette tâche ;
 
Considérant que l'exercice de cette tâche entraîne un déficit budgétaire des Centres Publics d'Action
Sociale, pris en charge par les communes ;
 
Considérant que l'intervention de la Région de Bruxelles-Capitale permet de contribuer à
l'assainissement des finances des communes qui assument ce déficit ;
 
DECIDE,
 
D'approuver la convention entre la commune de Forest et la région de Bruxelles-Capitale jointe en
annexe, octroyant à la commune de Forest un subside de 43.217,08 €;
 
D’inscrire la recette de 43.217,08 € à l’article 831/465-48/01/01 du service ordinaire du budget 2018.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 36 votes positifs.
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Sociale zaken - Toekenning van een subsidie aan de gemeenten in toepassing van de ordonnantie
van 13 februari 2003 - Overeenkomst.

DE RAAD,
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet;
 
Gelet op de ordonnantie van 13 februari 2003 houdende toekenning van bijzondere subsidies aan de
gemeenten van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest;
 
Gelet op het besluit van 19 juli 2018  van de Brusselse Hoofdstedelijk Regering tot toekenning van
een bijzondere subsidie van 920.000,00 € aan de negentien gemeenten van het Brusselse Gewest in
toepassing van de ordonnantie van 13 februari 2003;
 
Overwegende dat het verlenen van hulp aan migranten, aan daklozen, aan zogenoemde "Roma" en
aan woonwagenbewoners een taak van gemeentelijk belang vormt;
 
Overwegende dat de Openbare Centra voor Maatschappelijk Welzijn daarin een vooraanstaande rol
spelen;
 
Overwegende dat het vervullen van deze taak leidt tot een begrotingstekort bij de Openbare Centra
voor Maatschappelijk Welzijn dat door de gemeenten ten laste wordt genomen;
 
Overwegende dat de tegemoetkoming van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest bijdraagt tot de
aanzuivering van de financiën van de gemeenten die dit tekort op zich nemen;
 
BESLIST:
 
De overeenkomst tussen de gemeente Vorst en het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, opgenomen in
bijlage, tot toekenning aan de gemeente Vorst van een subsidie van 43.217,08 € goed te keuren;
 
De ontvangst van 43.217,08 € in te schrijven op artikel 831/465-48/01/01 van de gewone dienst van
de begroting 2018.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 36 positieve stemmen.

3 annexes / 3 bijlagen
 

 
 

 

Population - Bevolking
 

Population - Facturation pour fin de stockage matériel de vote - Transaction.

LE CONSEIL,
 
Vu que le 12 mars 2015, le SPF Intérieur nous fait savoir qu'il faut arrêter l'utilisation des systèmes de
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vote automatisé de 1ère génération Jites et Digivote; qu'il ressort de divers éléments que, vu son
ancienneté, ce matériel est arrivé au terme de ses possibilités d'utilisation;
 
Vu que notre matériel de vote (45 bureaux) était stocké par l'asbl GIAL - Wincor et qu'il y avait donc
lieu d'y mettre fin immédiatement avec demande d'enlèvement, de transport et de
destruction/récupération du matériel IT;
 
Par lettre du 13/07/2015 Monsieur le Ministre-Président de la Région Bruxelles Capitale nous confirme
l'arrêt de l'utilisation des systèmes de vote automatisé de 1ère génération et insiste qu'il est donc inutile
d'investir en frais de stockage et d'entretien et que le matériel peut donc être déclassé définitivement;
 
Vu la décision du collège du 03.09.2015 d'effectivement faire détruire ledit matériel de vote avec un
stockage jusqu'à l'enlèvement  et exécution par l'asbl Gial-Wincor;
 
Vu les décisions prises par toutes les autorités supérieures, la convention de stockage et d'entretien
normal du matériel n'avait pas été prolongée;
 
Vu les factures en suspens depuis 2015, pour le stockage du matériel jusqu'à la destruction, suite à
cette non-prolongation de convention;
 
Vu la mise en demeure du 05 septembre 2018 par laquelle l'asbl Gial mets l'administration communale
de Forest en demeure pour le paiement des factures dues.
 
Vu que le montant global des factures dues s'élève à 8.899,20 €
 
DECIDE,
 
De prendre acte de la mise en demeure, par l'asbl GIAL, pour le paiement des factures dues;
De marquer son accord sur la transaction proposée et de liquider le montant global de 8.899,20€ à
l'asbl GIAL.
D'admettre cette dépense et d'inscrire à l'article 104/124-48/  -  /20 du service ordinaire du budget
2018 le montant de 4.449,20 € et à l'article 104/124-48/2015-/20 le montant de 4.450 €.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 36 votes positifs.

Bevolking - Facturatie voor einde opslag van stemmateriaal - Transactie.

DE RAAD,
 
Overwegende dat de FOD Binnenlandse Zaken ons op 12 maart 2015 laat weten dat het gebruik van
de geautomatiseerde stemsystemen van 1ste generatie Jites en Digivot stopgezet moet worden; dat uit
verschillende elementen blijkt dat, gezien de ouderdom ervan, dit materiaal aan het einde van zijn
gebruiksmogelijkheden gekomen is;
 
Overwegende dat ons stemmateriaal (45 bureaus) opgeslagen werd door de vzw GIAL - Wincor en dat
hieraan dus onmiddellijk een einde moest worden gesteld met aanvraag tot verwijderen, vervoer en
vernietiging/recuperatie van het IT-materiaal;
 
Per schrijven van 13/07/2015 bevestigt de heer Minister-President van het Brussels Hoofdstedelijk
Gewest ons de stopzetting van het gebruik van de geautomatiseerde stemsystemen van 1ste generatie
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en dringt erop aan dat het bijgevolg onnodig is om verder te investeren in opslag- en
onderhoudskosten en dat het materiaal dus definitief afgedankt mag worden;
 
Gelet op de beslissing van het college van 03.09.2015 om het voormelde stemmateriaal effectief te
laten vernietigen met een opslag tot het verwijderen en uitvoeren door de vzw Gial-Wincor;
 
Gezien de beslissingen genomen door alle hogere overheden, werd de overeenkomst m.b.t. de opslag
en het normale onderhoud van het materiaal niet verlengd;
 
Gelet op de sinds 2015 uitstaande facturen voor de opslag van het materiaal tot de vernietiging ervan,
als gevolg van deze niet-verlenging van de overeenkomst;
 
Gelet op de ingebrekestelling van 05 september 2018 bij welke de vzw GIAL het gemeentebstuur van
Vorst in gebreke stelt voor de betaling van de verschuldigde facturen;
 
Overwegende dat het globale bedrag van de verschuldigde facturen 8.899,20 € bedraagt;
 
BESLIST,
 
Akte te nemen van de ingebrekestelling, door de vzw GIAL, voor de betaling van de verschuldigde
facturen;
Zijn akkoord te geven aan de voorgestelde dading en het globale bedrag van 8.899,20€ uit te betalen
aan de vzw GIAL;
In te stemmen met deze uitgave en het bedrag van 4.449,20 € in te schrijven op artikel 104/124-48/  - 
/20 van de gewone dienst van de begroting 2018 en het bedrag van 4.450 € in te schrijven op artikel
104/124-48/2015-/20.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 36 positieve stemmen.

 

 
 

 

PROPRETÉ / EAU / SÉCURITÉ CIVILE - NETHEID / WATER / CIVIELE VEILIGHEID

Cultes : Tutelle technique - Erediensten : Technisch toezicht
 

Culte - Fabrique d’Eglise Sainte Marie Mère de Dieu – Approbation du dossier de rénovation des
toitures – Engagement de la dépense.

LE CONSEIL,
 
Vu l’ordonnance du 19 février 2004 du ministère de la Région de Bruxelles-Capitale portant
modification du décret impérial du 30 novembre 1809 concernant les Fabriques d’églises ;
 
Vu la Nouvelle Loi Communale ;
 
Vu la loi du 16 juin 2016 relative aux marchés publics ;
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Considérant l’état des toitures de l’Eglise Sainte-Marie-Mère de Dieu située rue du Melon 37 à 1190
Forest ;
 
Considérant la demande de la Fabrique d’Eglise Sainte-Marie-Mère de Dieu de procéder à la réfection
de celles-ci à savoir : la réalisation d’une mission d’auteur de projet relative à la rénovation partielle
des toitures sur base d’un audit réalisé en 2015 par l’architecte Colpaert ;
 
Vu la décision du Conseil de la Fabrique d’Eglise du 28 octobre 2018 de désigner Arcanne, Atelier
d’architecture comme auteur de projet pour la rénovation partielle des toitures de l’église pour un
montant de 29.745€ HTVA soit 35.991,45€ TVAC ;
 
Considérant que la fabrique d’Eglise a respecté la législation en matière de marchés publics ;
 
Considérant que ce montant est prévu au budget de la fabrique d’Eglise approuvé par l’arrêté
ministériel du 31 août 2017, soit 156.058€ ;
 
Considérant qu’un crédit de 49.000€ TVAC est inscrit à l’article 790/723-60/03  du service
extraordinaire du budget de l’exercice 2018 pour la réalisation de cette mission d’auteur de projet;
 
DECIDE,
 
ART.1 : D’approuver la décision du Conseil de la Fabrique d’Eglise Sainte-Marie-Mère de Dieu du 28
octobre 2018 relative à la désignation d’Arcanne pour l’exécution du marché;
 
Art.2 : D’approuver la demande de la Fabrique d’Eglise Sainte-Marie-Mère de Dieu du versement de
35.991,45 TVAC pour la mission d’auteur de projet et le solde pour une première phase des travaux;
 
ART.3 : D’engager la dépense de 35.991.45€ TVAC à l’article 790/723-60/03 du service
extraordinaire du budget de l’exercice 2018 ;
 
ART.4 : De financer la dépense par un emprunt.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 36 votes positifs.

Eredienst - Kerkfabriek van de Heilige Maria Moeder Gods – Goedkeuring van het dossier van
renovatie van de daken – Vastlegging van de uitgave.

DE RAAD,
 
Gelet op de ordonnantie van 19 februari 2004 van het ministerie van het Brussels Hoofdstedelijk
Gewest houdende wijziging van het keizerlijke decreet van 30 november 1809 op de Kerkfabrieken;
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet;
 
Gelet op de wet van 16 juni 2016 inzake overheidsopdrachten;
 
Overwegende de staat van de daken van de Kerk van de Heilige Maria Moeder Gods gelegen
Meloenstraat 37 te 1190 Vorst;
 
Overwegende de aanvraag van de Kerkfabriek van de Heilige Maria Moeder Gods om over te gaan tot
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de herstelling van de daken, namelijk: de uitvoering van een opdracht van projectontwerper
betreffende de gedeeltelijke renovatie van de daken op basis van een audit uitgevoerd in 2015 door de
architect Colpaert;
 
Gelet op de beslissing van de Raad van de Kerkfabriek van 28 oktober 2018 om Arcanne, Atelier
d’architecture aan te stellen als projectontwerper voor de gedeeltelijke renovatie van de daken van de
kerk voor een bedrag van 29.745 € excl. BTW of 35.991,45 € incl. BTW;
 
Overwegende dat de kerkfabriek de wetgeving op de overheidsopdrachten heeft nageleefd;
 
Overwegende dat dit bedrag voorzien is in de begroting van de Kerkfabriek goedgekeurd bij
ministerieel besluit van 31 augustus 2017, namelijk 156.058 €;
 
Overwegende dat er een krediet van 49.000 € incl. BTW ingeschreven is op artikel 790/723-60/03 van
de buitengewone dienst van de begroting van het dienstjaar 2018 voor de uitvoering van deze
opdracht van projectontwerper;
 
BESLIST,
 
Art. 1: De beslissing van de Raad van de Kerkfabriek van de Heilige Maria Moeder Gods van 28
oktober 2018 betreffende de aanstelling van Arcanne voor de uitvoering van de opdracht goed te
keuren;
 
Art. 2: De aanvraag van de Kerkfabriek van de Heilige Maria Moeder Gods voor de storting van
35.991,45 € incl. BTW voor de opdracht van projectontwerper en het saldo voor een eerste fase van
de werkzaamheden goed te keuren;
 
Art. 3: De uitgave van 35.991,45 € incl. BTW vast te leggen op artikel 790/723-60/03 van de
buitengewone dienst van de begroting van het dienstjaar 2018;
 
Art. 4: De uitgave te financieren door een lening.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 36 positieve stemmen.

1 annexe / 1 bijlage
 

 
 

 

AFFAIRES NÉERLANDOPHONES - NEDERLANDSTALIGE AANGELEGENHEDEN

Ecoles - Scholen
 

Affaires néerlandophones - Enseignement - Règlement de travail pour l'enseignement primaire
ordinaire - Annulation du règlement de travail actuel - Approbation du nouveau règlement de
travail.

LE CONSEIL,
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Vu le protocol d'accord n° OCSG/2018/1 conclu le 23 mars 2018 entre le Gouvernement flamand et
les organisations syndicales représentatives ACOD, FCSOD et VSOA, ayant pour objet la
programmation sociale sectorielle pour les années 2015-2019 concernant le secteur Enseignement de
la Communauté flamande, intitulé CAO XI;
 
Vu la décision du Conseil du 24 juin 2003 d'affilier GBS De Puzzel et GBS De Wereldbrug au groupe
d'écoles Spectrum pour l'année scolaire 2003-2004, avec des prolongations annuelles et notamment la
décision du Conseil du 14 octobre 2014 de prolonger l'affiliation des deux écoles pour la période
2014-2020;

Considérant que le règlement de travail pour l'enseignement primaire ordinaire actuel pour GBS De
Puzzel et GBS De Wereldbrug, comme approuvé le 24 avril 2012 par le Conseil, doit être modifié en
regard du protocol susmentionné;
 
Vu la Nouvelle Loi Communale, article 119;
 
Vu la loi du 8 avril 1965 concernant l'application des règlements de travail, articles 1, 4, 11 jusque 15
sexies;
 
Vu la loi du 18 décembre 2002 modifiant la loi du 8 avril 1965 en ce qui concerne l'application des
règlements de travail;
 
Vu le Décret de la Communauté flamande du 27 mars 1991 concernant la position légale de certains
membres du personnel de l'enseignement subventionné et les centres subventionnées en charge de
l'accompagnement des élèves;
 
Vu le Décret de la Communauté flamande du 25 février 1997 concernant l'enseignement primaire;
 
Vu le modèle de règlement de travail proposé par OVSG (Onderwijskoepel van Steden en
Gemeenten);
 
Vu le Décret de la Communauté flamande du 2 avril 2004 concernant la participation à l'école et le
Vlaamse Onderwijsraad;
 
Vu la loi du 19 décembre 1974 organisant les relations entre les autorités publiques et les syndicats des
agents relevant de ces autorités;
 
Considérant que le comité de concertation du groupe d'école Spectrum a adopté la nouvelle version du
règlement de travail, comme indiqué dans le protocol n° 2018/OCSG/22102018/2 ayant pour objet
l'actualisation du modèle du règlement de travail du groupe d'école Spectrum et les règlements
spécifiques pour les 7 écoles communales affiliées de Jette, Koekelberg, Sint-Agatha-Berchem et
Forest - enseignement primaire ordinaire;
 
Considérant que ce règlement de travail rentrera en vigueur après son approbation par le Conseil, et
ensuite 5 jours après la publication officielle.
 
DECIDE,
 
De supprimer l'actuel règlement de travail, adopté le 24 avril 2012 par le Conseil, applicable pour le
personnel de l'enseignement subventionné, défini par le Décret de la Communauté flamande du 27
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mars 1991, et désigné dans les sites forestoises de l'enseignement communal néerlandophone,
notamment au GBS De Puzzel, Rue De Fierlant 35, 1190 Forest et au GBS De Wereldbrug, Rue de Hal
34, 1190 Forest;
 
D'adopter le nouveau règlement de travail, applicable pour le personnel de l'enseignement
subventionné, défini par le Décret de la Communauté flamande du 27 mars 1991, et désigné dans les
sites forestoises de l'enseignement communal néerlandophone, notamment au GBS De Puzzel, Rue De
Fierlant 35, 1190 Forest et au GBS De Wereldbrug, Rue de Hal 34, 1190 Forest;
 
De donner instruction pour la publication officielle par la commune, afin de rendre applicable ce
nouveau règlement de travail;
 
Une copie de cette décision et une copie du règlement de travail seront transmises pour information à
toute personne de l'enseignement subventionné, défini par le Décret de la Communauté flamande du
27 mars 1991, et désigné dans les sites forestoises de l'enseignement communal néerlandophone,
notamment au GBS De Puzzel, Rue De Fierlant 35, 1190 Forest et au GBS De Wereldbrug, Rue de Hal
34, 1190 Forest;
 
Une copie de cette décision sera remise à la Directie Toezicht op de Sociale Wetten.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 36 votes positifs.

Nederlandstalige aangelegenheden - Onderwijs - Arbeidsreglement voor het gewoon
basisonderwijs - Opheffing van het bestaande arbeidsreglement - Goedkeuring van het nieuwe
arbeidsreglement.

DE RAAD,
 
Gelet op het protocol van akkoord nr OCSG/2018/1 dat op 23 maart 2018 werd afgesloten tussen de
Vlaamse Regering en de representatieve vakorganisaties ACOD, FCSOD en VSOA, betreffende een
akkoord van sectorale sociale programmatie voor de jaren 2015-2019 voor de sector Onderwijs van de
Vlaamse Gemeenschap, getiteld CAO XI;
 
Gelet op de beslissing van de Gemeenteraad d.d. 24 juni 2003 om GBS De Puzzel en GBS De
Wereldbrug deel te laten uitmaken van de scholengroep Spectrum voor het schooljaar 2003-2004, met
jaarlijkse verlengingen en met name de beslissing van de Gemeenteraad d.d. 14 oktober 2014 om dit
lidmaatschap voor beide scholen te verlengen voor de periode 2014-2020;
 
Overwegende dat het bestaande arbeidsreglement gewoon basisonderwijs voor GBS De Puzzel en
GBS De Wereldbrug zoals goedgekeurd op 24 april 2012 door de Gemeenteraad, aangepast dient te
worden aan hogervermeld protocol;
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, artikel 119;
 
Gelet op de wet van 8 april 1965 tot instelling van de arbeidsreglementen, artikelen 1, 4, 11 tot en met
15 sexies;
 
Gelet op de wet van 18 december 2002 tot wijziging van de wet van 8 april 1965 tot instelling van de
arbeidsreglementen;
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Gelet op het Decreet van de Vlaamse Gemeenschap van 27 maart 1991 betreffende de rechtspositie
van sommige personeelsleden van het gesubsidieerd onderwijs en de gesubsidieerde centra voor
leerlingenbegeleiding;
 
Gelet op het Decreet Basisonderwijs van 25 februari 1997;
 
Gelet op het model van arbeidsreglement voorgesteld door OVSG (Onderwijskoepel van Steden en
Gemeenten);
 
Gelet op het Decreet van de Vlaamse Gemeenschap van 2 april 2004 betreffende de participatie op
school en de Vlaamse Onderwijsraad;
 
Gelet op de wet van 19 december 1974 tot regeling van de betrekkingen tussen de overheid en de
vakbonden van haar personeel;
 
Overwegende dat het onderhandelingscomité op het niveau van de scholengemeenschap Spectrum de
nieuwe versie van het arbeidsreglement heeft goedgekeurd, zoals weergegeven in protocol nr
2018/OCSG/22102018/2 met betrekking tot de actualisatie van het model van arbeidsreglement van de
Scholengemeenschap Spectrum en de 7 school(bestuur)specifieke arbeidsreglementen van GBS van
Jette, Koekelberg, Sint-Agatha-Berchem en Vorst - gewoon basisonderwijs;
 
Overwegende dat het arbeidsreglement pas in werking treedt na goedkeuring door de Gemeenteraad
en vervolgens vijf dagen na de officiële publicatie van het reglement door de gemeente;
 
BESLIST,
 
Het bestaande arbeidsreglement, goedgekeurd door de Gemeenteraad op 24 april 2012, toegepast op
het gesubsidieerd personeel zoals bedoeld in het Decreet Rechtspositie van 27 maart 1991 en
aangesteld op de gemeente Vorst, in respectievelijk de GBS De Puzzel, De Fierlantstraat 35, 1190
Vorst en in GBS De Wereldbrug, Hallestraat 34, 1190 Vorst, op te heffen;
 
Het aangepaste arbeidsreglement, toegepast op het gesubsidieerd personeel zoals bedoeld in het
Decreet Rechtspositie van 27 maart 1991 en aangesteld op de gemeente Vorst, in respectievelijk de 
GBS De Puzzel, De Fierlantstraat 35, 1190 Vorst en in GBS De Wereldbrug, Hallestraat 34, 1190
Vorst, goed te keuren en in te voeren;
 
Het arbeidsreglement officieel te laten publiceren door de gemeente, zodat het toepasbaar wordt;
 
Een afschrift van dit besluit en van het gewijzigde arbeidsreglement wordt ter kennisgeving bezorgd
aan het gesubsidieerd personeel zoals bepaald in het Decreet Rechtspositie van 27 maart 1991 en
aangesteld op de gemeente Vorst, in respectievelijk GBS De Puzzel, De Fierlantstraat 35, 1190 Vorst
en in GBS De Wereldbrug, Hallestraat 34, 1190 Vorst;
 
Een afschrift van dit besluit wordt ter kennisgeving aan de Directie Toezicht op de Sociale wetten
bezorgd.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 36 positieve stemmen.

4 annexes / 4 bijlagen
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ORGANISATION - ORGANISATIE

Affaires générales - Algemene zaken
 

Affaires générales - Transparence des rémunérations et avantages des mandataires publics
bruxellois - Décision générale. (Ajouté en séance)

LE CONSEIL,
 

Vu l’article 4, § 1er de l’ordonnance du 14 décembre 2017 sur la transparence des rémunérations et
avantages des mandataires publics bruxellois, ;
 

Vu l’article 12, § 1er de la nouvelle loi communale ;
 
Considérant qu’il appartient au Conseil communal d’adopter dans le mois de son installation une
décision générale afin d'arrêter, par une décision générale, le montant et les modes de rémunérations,
avantages de toute nature et frais de représentation dont bénéficient les bourgmestre, échevins et
conseillers communaux, ainsi qu’un inventaire des outils de travail jugés nécessaires à l'exercice de la
fonction et mis à la disposition des bourgmestres, échevins et conseillers communaux ;
 
ARRÊTE
 
1) Rémunérations
 
a) Le traitement du bourgmestre et des échevins est fixé conformément aux dispositions des articles

19, § 1, alinéa 1er et 28, § 1, alinéa 1er de la nouvelle loi communale ;
 
b) Les conseillers communaux perçoivent lorsqu’ils assistent aux réunions du conseil communal et aux
réunions des commissions dont ils sont membres, un jeton de présence d’un montant de 75,00 € brut

(indexé sur la base de l’indice santé au 1er janvier 2018).
 
2) Avantages de toute nature
 
Les bourgmestre, échevins et conseillers communaux ne bénéficient d’aucun avantage de toute nature
à charge de la commune.
(La STIB octroie un libre-parcours à tout membre d’un Conseil communal bruxellois.)
 
3) Frais de représentation
 
Les bourgmestre, échevins et conseillers communaux ne bénéficient d’aucun frais de représentation.
 
4) Outils de travail
 
a) Le bourgmestre et les échevins bénéficient :
- d’un bureau comprenant le mobilier, le matériel courant, une ligne téléphonique et un ordinateur ;
- d’une tablette tactile équipée d’une connexion 4G permettant d’accéder à la gestion électronique des
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délibérations (BOS).
 
b) Les conseillers communaux bénéficient :
- d’une tablette tactile équipée d’une connexion 4G permettant d’accéder à la gestion électronique des
délibérations (BOS).
Ces outils de travail sont à restituer dès la fin de l'exercice du mandat.
 
La présente décision générale est soumise à la tutelle d'approbation.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 36 votes positifs.

Algemene zaken - Transparantie van de bezoldigingen en voordelen van de Brusselse openbare
mandatarissen - Algemene beslissing. (Toegevoegd tijdens de zitting)

DE RAAD,
 
Gelet op artikel 4, §1 van de ordonnantie van 14 december 2017 betreffende de transparantie van de
bezoldigingen en voordelen van de Brusselse openbare mandatarissen;
 
Gelet op artikel 12, §1 van de Nieuwe Gemeentewet;
 
Overwegende dat het aan de Gemeenteraad toebehoort om binnen de maand na zijn installatie een
algemene beslissing goed te keuren om, bij een algemene beslissing, het bedrag en de wijzen van
bezoldigingen, voordelen van alle aard en representatievergoedingen ten gunste van de burgemeester,
schepenen en gemeenteraadsleden vast te stellen, alsook een inventaris van de werkinstrumenten die
nodig worden geacht voor de uitoefening van de functie en die ter beschikking gesteld worden van de
burgemeesters, schepenen en gemeenteraadsleden;
 
BESLUIT
 
1) Bezoldigingen
 
a) De wedde van de burgemeester en de schepenen wordt vastgesteld overeenkomstig de bepalingen
van artikelen 19, §1, eerste lid, en 28, §1, eerste lid van de nieuwe gemeentewet;
 
b) De gemeenteraadsleden ontvangen, wanneer ze de vergaderingen van de gemeenteraad bijwonen
en de vergaderingen van de commissies waarvan ze lid zijn, presentiegeld ter waarde van 75,00 €
bruto (geïndexeerd op basis van de gezondheidsindex op 1 januari 2018).
 
2) Voordelen van alle aard
 
De burgemeester, schepenen en gemeenteraadsleden genieten geen enkel voordeel van alle aard ten
laste van de gemeente.
(De MIVB kent een vrijkaart toe aan elk lid van een Brusselse Gemeenteraad)
 
3) Representatievergoedingen
 
De burgemeester, schepenen en gemeenteraadsleden genieten geen enkele representatievergoeding.
 
4) Werkinstrumenten
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a) De burgemeester en de schepenen beschikken:
- over een kantoor met meubilair, courant materiaal, een telefoonlijn en een computer;
- over een touch tablet uitgerust met een 4G verbinding dat toegang geeft tot het elektronische beheer
van de beraadslagingen (BOS).
 
b) De gemeenteraadsleden beschikken:
- over een touch tablet uitgerust met een 4G verbinding dat toegang geeft tot het elektronische beheer
van de beraadslagingen (BOS).
Deze werkinstrumenten moeten teruggegeven worden op het einde van de uitoefening van het
mandaat.
 
De huidige algemene beslissing wordt voorgelegd aan het goedkeuringstoezicht.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 36 positieve stemmen.

 

 
 

 

PROPRETÉ / EAU / SÉCURITÉ CIVILE - NETHEID / WATER / CIVIELE VEILIGHEID

Eau - Water
 

Eau - Approbation de la convention établie entre la commune de Forest et l’intercommunale
Vivaqua relative à l’étude du maillage pluie Leybeek – Revu de sa décision du 04 septembre 2018
quant au mode de financement et à l’aspect financier. (Ajouté en séance)

LE CONSEIL,
 
Revu de sa décision du 04 septembre 2018 quant au mode de financement et à l’aspect financier ;
 
Vu la nouvelle loi communale, et particulièrement les articles 117 et 119 ;
 
Considérant de l’opportunité de pouvoir désigner Vivaqua comme opérateur économique unique pour
exécuter l'étude du maillage pluie Leybeek et ce, sur base de l’article 30 § 3 de la loi du 17 juin 2016
relative aux marchés publics ;
 
Considérant que l’intercommunale Vivaqua répond aux prescrits de cet article ;
 
Considérant que le projet porte sur une étude complète visant :

la restauration et la revalorisation du patrimoine naturel forestois (ancien Leybeek) ;

le développement d'un maillage vert et bleu au sein du tissu urbain grâce à la collecte et à la
revalorisation des eaux pluviales ;

la préservation des milieux grâce à la régulation des rejets des eaux usées et leur rejet vers le
réseau d'assainissement ;

• 
• 

• 
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Considérant que le projet comprend également une étude de faisabilité visant les opportunités
d’aménagements de connexion au maillage Calvaire, rue Saint Denis jusqu'à la rue des Anciens
Etangs ;
 
Considérant que la mission comprend :

l’inventaire critique et analyse des données disponibles ;

l’enquête de terrain ;

la réalisation d’analyses, mesures de débits et relevé bathymétrique de l’étang;

la réalisation des levés topographiques ;

une proposition de projet (plans, coupes, détails et notes de calculs) ;

l'élaboration de la partie technique du cahier spécial des charges pour les aménagements et du
métré estimatif des travaux ;

le rapport de synthèse du projet d'aménagement du maillage pluie Leybeek du lotissement
Bostoen jusqu'au lotissement Forest Village ;

le rapport d’étude de raccordement des eaux usées du centre technique au réseau d’égouttage
sis rue Bervoets ;

le rapport d'étude de faisabilité pour la reprise du maillage Leybeek à hauteur de la rue Saint
Denis (au droit de la nouvelle voirie créée dans le cadre du lotissement Forest Village) jusqu'à sa
connexion au maillage Calvaire à hauteur de la rue des Anciens Etangs ;

les traductions ;

la détermination des responsabilités de chaque acteur du territoire traversé.

Considérant que la durée de la mission a été fixée à 4 mois pour l’étude d’aménagement complète et
10 mois pour l’étude de faisabilité, à dater de la signature de la présente convention ;
 
Considérant que les parties sont déliées de leurs obligations réciproques à dater de la réception
définitive des documents relatifs à l’étude complète du maillage pluie Leybeek et à l’étude de
faisabilité relative aux aménagements de connexion au maillage Calvaire, rue Saint Denis jusqu'à la
rue des Anciens Etangs;
 
Considérant que le contrat porte sur un montant total maximum de € 71.000 TVAC (21%), ventilé de
la manière suivante : € 50.000 TVAC (21%) pour l’étude d’aménagement complète et € 21.000 TVAC
(21%) pour l’étude de faisabilité ;
 
Considérant le budget de 75.000€ inscrit à l’article 877/731-60/73 du service extraordinaire du budget
2018 ;
 
Considérant le projet de convention de partenariat avec l’intercommunale Vivaqua ayant son siège
Boulevard de l’Impératrice 17-19 à 1000 Bruxelles, et représentée par Madame Laurence Bovy,
Directrice Générale, visant l’étude de création d’un maillage pluie local, intitulé « Maillage Leybeek » ;
 
DECIDE,
 
Art. 1: De revoir sa décision du 04 septembre 2018 quant au mode de financement et à l’aspect
financier ;
 

• 
• 
• 
• 
• 
• 

• 

• 

• 

• 
• 
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Art. 2 : D’approuver la désignation de l’intercommunale Vivaqua comme opérateur économique
unique pour exécuter l'étude du maillage pluie Leybeek ;
 
Art. 3 : D’approuver les termes de la convention établie entre l’intercommunale Vivaqua et la
Commune de Forest jointe en annexe ;
 
Art. 4 : De donner pouvoir au Collège des Bourgmestre et échevins, représenté par le Bourgmestre ou
son délégué, assisté du Secrétaire Communal, pour signer la convention ;
 
Art. 5 : D’inscrire la dépense de 71.000 € TVAC (21%) à l’article 877/731-60/73 du service
extraordinaire du budget 2018, ventilé de la manière suivante : € 50.000 TVAC (21%) pour l’étude
d’aménagement complète et € 21.000 TVAC (21%) pour l’étude de faisabilité ;
 
Art. 6 : De financer la dépense par un emprunt.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 36 votes positifs.

Water – Goedkeuring van de overeenkomst opgesteld tussen de gemeente Vorst en de
intercommunale Vivaqua betreffende de studie van het regennetwerk Leybeek – Herziening van
de beslissing van 04 september 2018 betreffende de financieringswijze en het financiële aspect.
(Toegevoegd tijdens de zitting)

DE RAAD,
 
Zijn beslissing van 4 september 2018 herzien betreffende de financieringswijze en het financiële
aspect;
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet en in het bijzonder artikelen 117 en 119;
 
Overwegende de gelegenheid Vivaqua aan te kunnen stellen als enige ondernemer om de studie van
het regennetwerk van de Leybeek uit te voeren, en dit op basis van artikel 30 § 3 van de wet van 17
juni 2016 inzake overheidsopdrachten;
 
Overwegende dat de intercommunale Vivaqua aan de voorwaarden van dit artikel voldoet;
 
Overwegende dat het project betrekking heeft op een volledige studie met het oog op:

de restauratie en heropwaardering van het Vorstse natuurlijke erfgoed (vroegere Leybeek);

de ontwikkeling van een groen en blauw netwerk in het stadsweefsel dankzij de opvang en
heropwaardering van het regenwater;

het behoud van de omgevingen dankzij de regulering van de afvoer van het afvalwater en zijn
lozing naar het reinigingsnet;

Overwegende dat het project tevens een haalbaarheidsstudie met betrekking tot de inrichtingskansen
voor verbindingen met het Calvaire-netwerk, Sint-Denijsstraat tot aan de Oude Vijversstraat omvat;
 
Overwegende dat de opdracht het volgende omvat:

de kritische inventaris en analyse van de beschikbare gegevens;

• 
• 

• 

• 
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het onderzoek op het terrein;

de uitvoering van analyses, opmetingen van debieten en dieptemeting van de vijver;

de uitvoering van topografische opmetingen;

een voorstel van ontwerp (plannen, doorsneden, details en berekeningsnota’s);

de uitwerking van het technische gedeelte van het bijzondere bestek voor de inrichtingen en
van de ramende opmetingsstaat;

het syntheseverslag van het inrichtingsproject van het regennetwerk Leybeek van de Bostoen-
verkaveling tot aan de verkaveling Vorst Dorp;

het verslag van de studie van de aansluiting van het afvalwater op het rioleringsnet in de
Bervoetsstraat;

het verslag van de haalbaarheidsstudie voor de heropname van het Leybeek-netwerk ter
hoogte van de Sint-Denijsstraat (op de nieuwe weg die in het kader van de verkaveling Vorst
Dorp wordt gecreëerd) tot aan zijn aansluiting op het Calvaire-netwerk ter hoogte van de Oude
Vijversstraat;

de vertalingen;

het bepalen van de verantwoordelijkheden van elke actor van het doorkruiste grondgebied;

Overwegende dat de duur van de opdracht vastgelegd werd op 4 maanden voor de volledige
inrichtingsstudie en 10 maanden voor de haalbaarheidsstudie, vanaf de ondertekening van deze
overeenkomst;
 
Overwegende dat de partijen van hun wederzijdse verplichtingen worden ontheven vanaf de
definitieve oplevering van de documenten met betrekking tot de volledige studie van het regennetwerk
van de Leybeek en tot de haalbaarheidsstudie aangaande de inrichtingen voor de aansluiting op het
Calvaire-netwerk, van de Sint-Denijsstraat tot aan de Oude Vijversstraat;
 
Overwegende dat het contract betrekking heeft op een maximaal totaalbedrag van € 71.000, BTW
(21%) inbegrepen, dat als volgt is verdeeld: € 50.000, BTW (21%) inbegrepen, voor de volledige
inrichtingsstudie en € 21.000, BTW (21%) inbegrepen, voor de haalbaarheidsstudie;
 
Overwegende dat het budget van € 75.000 ingeschreven is op artikel 877/731-60/73 van de
buitengewone dienst van de begroting 2018;
 
Overwegende het ontwerp van partnerschapsovereenkomst met de intercommunale Vivaqua, met zetel
te Keizerinlaan 17-19 te 1000 Brussel, vertegenwoordigd door mevrouw Laurence Bovy, Directeur-
Generaal, die de studie van de oprichting van een plaatselijk regennetwerk, ‘Netwerk Leybeek’
genaamd, beoogt;
 
BESLIST,
 
Art. 1: Zijn beslissing van 4 september 2018 te herzien betreffende de financieringswijze en het
financiële aspect;
 
Art. 2: Goedkeuring te verlenen aan de aanstelling van de intercommunale Vivaqua als enige
ondernemer voor de uitvoering van de studie van het regennetwerk Leybeek;
 
Art. 3: Goedkeuring te verlenen aan de voorwaarden van de overeenkomst tussen de intercommunale
Vivaqua en de Gemeente Vorst, opgenomen in bijlage;

• 
• 
• 
• 
• 

• 

• 

• 

• 
• 
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Art. 4: Het College van Burgemeester en Schepenen, vertegenwoordigd door de Burgemeester of zijn
afgevaardigde, bijgestaan door de Gemeentesecretaris, machtiging te verlenen om de overeenkomst te
ondertekenen.
 
Art. 5: De uitgave van € 71.000 incl. BTW (21%) in te schrijven op artikel 877/731-60/73 van de
buitengewone dienst van de begroting 2018, verdeeld als volgt: € 50.000, BTW (21%) inbegrepen,
voor de volledige inrichtingsstudie en € 21.000, BTW (21%) inbegrepen, voor de haalbaarheidsstudie;
 
Art. 6: De uitgave te financieren door een lening.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 36 positieve stemmen.

2 annexes / 2 bijlagen
 

 
 

 

TRAVAUX PUBLICS & URBANISME - OPENBARE WERKEN & STEDENBOUW

Marchés publics pour Travaux - Overheidsopdrachten voor werken
 

Marchés publics – 2018-S-038 - Stade Bertelson et environs : Etude de faisabilité et mission
d’auteur de projet (marché à tranches) – Revu de l’estimation de la tranche ferme. (Ajouté en
séance)

LE CONSEIL,
 
Vu la nouvelle loi communale, notamment l'article 234 relatif aux compétences du conseil communal ;
 
Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services et de concessions et ses
modifications ultérieures ;
 
Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics, notamment l'article 36 ;
 
Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
ses modifications ultérieures ;
 
Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs classiques
et ses modifications ultérieures ;
 
Vu la décision du conseil communal du 5 septembre 2018 approuvant les conditions, le montant
estimé et la procédure de passation (procédure ouverte) de ce marché ;
 
Vu le cahier des charges N° 2018-S-038 relatif au marché “Stade Bertelson et environs : Etude de
faisabilité et mission d’auteur de projet (marché à tranches)” établi par le Service Travaux Publics ;
 
Considérant que ce marché est divisé en tranches :
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  * Tranche ferme : Tranche ferme : étude de faisabilité (Estimé à : 75.131,48 € hors TVA ou
90.909,09 €, 21% TVA comprise ou 100.000,00 €, 21% TVA et révision des prix comprises)
  * Tranche conditionnelle n°1: avant-projet et permis d’urbanisme (Estimé à : 135.236,67 € hors TVA
ou 163.636,37 €, 21% TVA comprise ou 180.000,00 €, 21% TVA et révision des prix comprises)
  * Tranche conditionnelle n°2: mission d'auteur de projet (Estimé à : 428.249,43 €, hors TVA ou
518.181,81 €, 21% TVA comprise ou 570.000,00 €, 21% TVA et révision des prix comprises)
 
Considérant que le montant total estimé de ce marché s'élève à 638.617,58 € hors TVA ou 772.727,27
€, 21% TVA comprise ou 850.000,00 €, 21% TVA et révision des prix comprises ;
 
Vu l'avis de marché 2018-525631 paru le 6 septembre 2018 au niveau national ;
 
Considérant que les offres devaient parvenir à l'administration au plus tard le 29 octobre 2018 à 11h00
;
 
Considérant que le délai de validité des offres est de 120 jours de calendrier et se termine le
26 février 2019 ;
 
Considérant que 4 offres sont parvenues :
- Groupement SKOPE-ARCADIS, Rue des Vétérinaires, 42A à 1070 Bruxelles (Anderlecht) ;
- SM ALTIPLAN architects scrl et TPF Engineering sa, Chaussée de la Hulpe 46 à 1170 Bruxelles ;
- FSV² ARCHITECTS, Rue Henri Stacquet à 1030 Bruxelles (Schaerbeek) ;
- TD ZJA-OMG-ARTEUM-ARA, 2600 Berchem (Antwerpen) ;
 
Considérant que pour pouvoir attribuer le marché cette année, il convient de revoir à la hausse le
montant de l’estimation de la tranche ferme et de le porter à 150.000,00 € TTC ;
 
Considérant que le montant total estimé de ce marché, après révision du montant de la tranche ferme,
s'élève désormais à 900.000,00 € TTC ;
 
Considérant que le crédit permettant la dépense relative à la tranche ferme est inscrit à l’article
764/724-60/03 du service extraordinaire du budget de l’exercice 2018 où un montant de 150.000,00 €
est disponible pour la réalisation de la tranche ferme ;
 
DECIDE:
 
Art 1 : De revoir à la hausse le montant de l’estimation de la tranche ferme du marché “Stade Bertelson
et environs : Etude de faisabilité et mission d’auteur de projet (marché à tranches)”, établis par le
Service Travaux Publics et de le porter à 150.000,00 € TTC.
Le montant total estimé du marché s'élève à 900.000,00 € TTC :
* La tranche ferme (étude de faisabilité) est estimée à 150.000,00 € TTC
* La tranche conditionnelle n°1 (esquisse, avant-projet et permis d’urbanisme) est estimée à
180.000,00 € TTC ;
* La tranche conditionnelle n°2 (mission d'auteur de projet) est estimée à 570.000,00 € TTC.
 
Art 2 : D’inscrire la dépense relative à la tranche ferme à l’article 764/724-60/03 du service
extraordinaire du budget de l’exercice 2018.
 
Art 3 : De financer la dépense relative à la tranche ferme par un emprunt.
 
Art 4 : De transmettre cette délibération à l’autorité de tutelle en vue de l’exercice de la tutelle
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générale.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 34 votes positifs, 2 abstentions.
Abstentions : Laurent Hacken, Samir Ahrouch.

Overheidsopdrachten – 2018-S-038 - Bertelsonstadion en omgeving: Haalbaarheidsstudie en
opdracht van projectontwerper (opgesplitste opdracht) – Herziening van de raming van het vaste
gedeelte. (Toegevoegd tijdens de zitting)

DE RAAD,
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet inzonderheid artikel 234 betreffende de bevoegdheden van de
gemeenteraad;
 
Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies,
en latere wijzigingen;
 
Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, inzonderheid artikel 36;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten, en latere wijzigingen;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende de plaatsing van overheidsopdrachten in
de klassieke sectoren, en latere wijzigingen;
 
Gelet op het beslissing van de gemeenteraad van 5 september 2018 tot goedkeuring van de
lastvoorwaarden, de raming en de plaatsingsprocedure (openbare procedure) van deze opdracht;
 
Gelet op het bestek met nr. 2018-S-038 betreffende de opdracht “Bertelsonstadion en omgeving:
Haalbaarheidsstudie en opdracht van projectontwerper (opgesplitste opdracht)” opgesteld door de
Dienst Openbare Werken;
 
Overwegende dat deze opdracht bestaat uit volgende gedeelten:
  * Vast gedeelte : haalbaarheidsstudie (Geraamd op: 75.131,48 € excl. BTW of 90.909,09, 21% BTW
inbegrepen of 100.000,00 €, 21% BTW en prijsherziening inbegrepen)
  * Voorwaardelijk gedeelte nr. 1: voorontwerp en stedenbouwkundige vergunning (Geraamd op:
135.236,67 € excl. BTW of 163.636,37 €, 21% BTW inbegrepen of 180.000,00 €, 21% BTW en
prijsherziening inbegrepen)
  * Voorwaardelijk gedeelte nr. 2: opdracht van projectontwerper (Geraamd op: 428.249,43 € excl.
BTW of 518.181,81 €, 21% BTW inbegrepen of 570.000,00 €, 21% BTW en prijsherziening
inbegrepen);
 
Overwegende dat de totale raming van deze opdracht 638.617,58 € excl. BTW of 772.727,27 €, 21%
BTW inbegrepen of 850.000,00 €, 21% BTW en prijsherziening inbegrepen bedraagt;
 
Gelet op de aankondiging van opdracht 2018-525631, gepubliceerd op 6 september 2018 op nationaal
niveau;
 
Overwegende dat de offertes het bestuur ten laatste op 29 oktober 2018 om 11.00 uur dienden te

64/79
Conseil communal - 18.12.2018 - Procès verbal public
Gemeenteraad - 18.12.2018 - Openbaar proces-verbaal



bereiken;
 
Overwegende dat de verbintenistermijn 120 kalenderdagen bedraagt en eindigt op 26 februari 2019;
 
Overwegende dat 4 offertes werden ontvangen:
- Groupement SKOPE-ARCADIS, Veeartsenstraat, 42A te 1070 Brussel (Anderlecht) (€ 114.889,69
excl. BTW of € 139.016,52 incl. 21% BTW);
- SM ALTIPLAN architects scrl et TPF Engineering sa, Terhulpensesteenweg 46 te 1170 Brussel
(€ 83.859,51 excl. BTW of € 101.470,01 incl. 21% BTW);
- FSV² ARCHITECTS, Henri Stacquetstraat te 1030 Brussel (Schaarbeek) (€ 39.009,80 excl. BTW of
€ 47.201,86 incl. 21% BTW);
- TD ZJA-OMG-ARTEUM-ARA, 2600 Berchem (Antwerpen) (€ 55.209,41 excl. BTW of € 66.803,39
incl. 21% BTW);
 
Overwegende dat om de opdracht nog dit jaar te kunnen gunnen, het aangewezen is het bedrag van de
raming van het vaste gedeelte te herzien en naar boven bij te stellen en het te brengen op 150.000,00 €
alle belastingen inbegrepen;
 
Overwegende dat de totale raming van deze opdracht, na herziening van het bedrag van het vaste
gedeelte, nu 900.000,00 € alle belastingen inbegrepen bedraagt;
 
Overwegende dat het krediet voor de uitgave met betrekking tot het vaste gedeelte ingeschreven is op
artikel 764/724-60/03 van de buitengewone dienst van de begroting van het dienstjaar 2018 waar een
bedrag van 150.000,00 € beschikbaar is voor de uitvoering van het vaste gedeelte;
 
BESLIST:
 
Art 1: Het bedrag van de raming van het vaste gedeelte van de opdracht “Bertelsonstadion en
omgeving: Haalbaarheidsstudie en opdracht van projectontwerper (opgesplitste opdracht)”, opgesteld
door de Dienst Openbare Werken te herzien en naar boven bij te stellen en het te brengen op
150.000,00 € alle belastingen inbegrepen.
De totale raming van de opdracht bedraagt 900.000,00 € alle belastingen inbegrepen:
  * Het vaste gedeelte (haalbaarheidsstudie) wordt geraamd op 150.000,00 € alle belastingen
inbegrepen;
  * Het voorwaardelijke gedeelte nr. 1 (voorontwerp en stedenbouwkundige vergunning) wordt
geraamd op 180.000,00 € alle belastingen inbegrepen;
  * Het voorwaardelijke gedeelte nr. 2 (opdracht van projectontwerper) wordt geraamd op
570.000,00 € alle belastingen inbegrepen;
 
Art 2 : De uitgave voor het vaste gedeelte in te schrijven op artikel 764/724-60/03 van de
buitengewone dienst van de begroting van het dienstjaar 2018.
 
Art 3 : De uitgave met betrekking tot het vaste gedeelte te financieren door een lening.
 
Art 4 : Deze beraadslaging over te maken aan de toezichthoudende overheid met het oog op de
uitoefening van het algemene toezicht.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 34 positieve stemmen, 2 onthoudingen.
Onthoudingen : Laurent Hacken, Samir Ahrouch.
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Monsieur Hacken veut savoir en quoi consiste cette étude.
Monsieur Spapens répond qu’il s’agit d’étudier les possibilités de rénovation du stade et que l’étude
est élargie au Petit Palais des Sports et aux terrains de tennis.
Monsieur Loewenstein rajoute qu’il ne s’agit non seulement de la rénovation mais qu’il s’agit de
l’étude d’un projet de plus grande envergure car la possibilité de faire une construction en dur
sera également étudiée.
Monsieur Ghyssels souligne l’importance de cette étude.
 
 
De heer hacken wil weten waarover deze studie gaat.
De heer Spapens antwoordt dat de studie de mogelijkheden moet onderzoeken om het stadium te
vernieuwen en dat ze uitgebreid wordt naar het Klein Sportpaleis en naar de tennisvelden.
De heer Loewenstein voegt eraan toe dat het niet alleen de renovatie betreft, maar dat het een veel
omvangrijkere studie is want ook de mogelijkheid om eventueel een duurzame constructie te
bouwen zal worden onderzocht.
De heer Ghyssels benadrukt het belang van deze studie.
 

1 annexe / 1 bijlage
 

 
 

 

Revitalisation des quartiers - Wijkcontracten
 

Revitalisation des quartiers - Propriétés communales – Contrat de Quartier Durable Albert -
Maison de quartier Marconi – Mise à disposition du bâtiment sis à Forest 37 rue Marconi –
Convention de mise à disposition – Approbation – Revu de la décision du 4/09/2018. (Ajouté en
séance)

LE CONSEIL,
 
Vu la décision du Conseil du 4/09

D’approuver la convention de mise à disposition et ses annexes (ci-jointes) régissant la mise à

disposition à l’Asbl Partenariat Marconi à partir du 1er janvier 2019 et pour une durée de 9
années de la nouvelle Maison de quartier sise à Forest au 37 rue Marconi, répertorié au
Cadastre dans la Division 3, Section B, partie de la parcelle n°56e10 et construite dans le
cadre du Contrat de quartier Durable Albert ; 
De donner pouvoir au collège des Bourgmestre et Echevins, représenté par le bourgmestre ou
son délégué, assisté de la Secrétaire communale ou son remplaçant, aux fins de signer
valablement, pour la commune de Forest, la convention de mise à disposition. 
D’inscrire au budget 2019 le cout engendré par cette mise à disposition gratuite pour la
commune de Forest à savoir 25.950 euros/an.
 
 

Considérant que les termes de cette convention doivent être revus ;
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Considérant l’Article 7 – Droits d’occupation de ladite convention qui prévoit une mise à disposition
gratuite ;
 
Considérant l’Article 8 - Impositions qui prévoit que le précompte immobilier est à charge de
l’Association ;
 
Considérant que le Conseil d ‘Administration du Partenariat Marconi a expressément demandé à ce
que ce précompte soit à charge de la commune et qu’un loyer mensuel soit dès lors prévu ;
 
Considérant qu’il a été décidé de commun accord avec l’Asbl Partenariat Marconi de fixer un loyer
mensuel de 600 euros par mois ;
 
Considérant que le Précompte immobilier est dès lors à charge de la Commune ;
 
Considérant que l’Article 5 et l’Article 18 ont également été modifiés ;
 
Vu le nouveau projet de convention de mise à disposition joint en annexe ;
 
DECIDE :
 
De revoir la décision du 4/9/2018 (#007/04.09.2018/A/0031#).
 
D’approuver les termes de la convention (modifiée et ci-annexée) régissant la mise à disposition à

l’Asbl Partenariat Marconi à partir du 1er janvier 2019 et pour une durée de 9 années de la nouvelle
Maison de quartier sise à Forest au 37 rue Marconi, répertorié au Cadastre dans la Division 3, Section
B, partie de la parcelle n°56e10 et construite dans le cadre du Contrat de quartier Durable Albert ;
 
De donner pouvoir au collège des Bourgmestre et Echevins, représenté par le bourgmestre ou son
délégué, assisté de la Secrétaire communale ou son remplaçant, aux fins de signer valablement, pour la
commune de Forest, la convention de mise à disposition.

 
D’inscrire au budget 2019 le montant à percevoir pour le loyer mensuel pour la commune de Forest à
savoir 600 euros par mois, 7200 euros par an.

 
D’inscrire un montant au budget 2019 afin de financer le précompte immobilier à charge de la
commune.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 36 votes positifs.

Heropleving van de wijken – Gemeente-eigendommen – Duurzaam Wijkcontract Albert –
Buurthuis Marconi – Terbeschikkingstelling van het gebouw gelegen te Vorst, Marconistraat 37 –
Overeenkomst van terbeschikkingstelling – Goedkeuring – Herziening van de beslissing van
4/09/2018. (Toegevoegd tijdens de zitting)

DE RAAD,
 
Gelet op de beslissing van de Raad van 4/09 om

Goedkeuring te verlenen aan de overeenkomst van terbeschikkingstelling en zijn bijlagen (hier
toegevoegd) die van toepassing is op de terbeschikkingstelling aan de vzw Parentariat
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Marconi, vanaf 1 januari 2019 en voor een duur van 9 jaar, van het nieuwe Buurthuis,
gelegen te Vorst, Marconistraat 37, in het Kadaster opgenomen in Afdeling 3, Sectie B,
gedeelte van het perceel nr. 56e10 en gebouwd in het kader van het Duurzame Wijkcontract
Albert; 
Het College van Burgemeester en Schepenen, vertegenwoordigd door de Burgemeester of zijn
afgevaardigde, bijgestaan door de Gemeentesecretaris of haar vervanger, machtiging te
verlenen teneinde de overeenkomst van terbeschikkingstelling geldig te ondertekenen voor de
Gemeente Vorst; 
De kost die voor de gemeente Vorst voortvloeit uit deze gratis terbeschikkingstelling, namelijk
25.950 euro/jaar, in te schrijven in de begroting 2019;
 

Overwegende dat de bepalingen van deze overeenkomst herzien moeten worden;
 
Overwegende Artikel 7 – Gebruiksrechten van deze overeenkomst, dat een gratis
terbeschikkingstelling voorziet;
 
Overwegende Artikel 8 – Heffingen, dat voorziet dat de onroerende voorheffing ten laste van de
Vereniging valt;
 
Overwegende dat de Raad van Bestuur van het Partenariat Marconi uitdrukkelijk gevraagd heeft dat
deze voorheffing ten laste van de gemeente valt en dat er bijgevolg een maandelijkse huur wordt
voorzien;
 
Overwegende dat in gezamenlijk akkoord met de vzw Partenariat Marconi beslist werd een
maandelijkse huur van 600 euro vast te leggen;
 
Overwegende dat de Onroerende Voorheffing bijgevolg ten laste van de Gemeente is;
 
Overwegende dat Artikel 5 en Artikel 18 tevens werden gewijzigd;
 
Gelet op het nieuwe ontwerp van overeenkomst van terbeschikkingstelling toegevoegd in bijlage;
 
BESLIST:
 
De beslissing van 4/9/2018 (#007/04.09.2018/A/0031#) te herzien;
 
Goedkeuring te verlenen aan de bepalingen van de overeenkomst (gewijzigd en toegevoegd in bijlage)
die van toepassing is op de terbeschikkingstelling aan de vzw Parentariat Marconi, vanaf 1 januari
2019 en voor een duur van 9 jaar, van het nieuwe Buurthuis, gelegen te Vorst, Marconistraat 37, in het
Kadaster opgenomen in Afdeling 3, Sectie B, gedeelte van het perceel nr. 56e10 en gebouwd in het
kader van het Duurzame Wijkcontract Albert;
 
Het College van Burgemeester en Schepenen, vertegenwoordigd door de Burgemeester of zijn
afgevaardigde, bijgestaan door de Gemeentesecretaris of haar vervanger, machtiging te verlenen
teneinde de overeenkomst van terbeschikkingstelling geldig te ondertekenen voor de gemeente Vorst;

 
Het bedrag voor de maandelijkse huur dat voor de gemeente Vorst geïnd moet worden, namelijk 600
euro per maand, 7200 euro per jaar, in te schrijven in de begroting 2019;

 
Een bedrag in te schrijven in de begroting 2019 teneinde de onroerende voorheffing ten laste van de
gemeente te financieren.
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De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 36 positieve stemmen.

2 annexes / 2 bijlagen
 

 
 

 

ORGANISATION - ORGANISATIE

Secrétariat - Secretariaat
 

Motion - Apaisement des relations avec les parents de l'école des Sept Bonniers (à la demande de
Monsieur Pierre-De Permentier, conseiller communal) (Complémentaire)

Motion relative à l’apaisement des relations avec les parents de l’école de sept bonniers
 
Le Conseil Communal :
 
Ces derniers mois ont été marqués par de vives tensions suite au dossier relatif aux classes de
dépaysement de novembre 2017. Afin de ramener la sérénité dans l’école, il nous paraît essentiel de
travailler à l’apaisement des relations et à la restauration du dialogue entre les parents, l’équipe
éducative et le pouvoir organisateur.
 
Considérant que le Conseil Communal précédent a entamé diverses actions juridiques dans le cadre de
cette affaire ;
 
Demande au Collège de Bourgmestre et Echevin.e.s, ainsi qu’au Pouvoir organisateur :
 
1° De restaurer un dialogue constructif avec tous les acteurs de l’école et de prendre, à la suite de cette
concertation, toutes les mesures nécessaires en vue de pacifier durablement les relations ;
 
2° D’organiser une commission affaires générales en présence des conseils de la commune afin de
faire le point sur les différentes actions juridiques dans ce dossier ;
 
3° D’assurer le suivi des décisions prises lors de la concertation avec l’ensemble des acteurs et de la
commission des affaires générales ;
 
4° De soutenir la direction dans la pacification des relations et revaloriser le travail des enseignants.e.s
et leur place dans la structure scolaire ;
 
5° De rassembler la communauté scolaire autour d’un projet d’établissement ambitieux et donner un
rôle accru et clair au conseil de participation.
 
 
Motion déposée par:
 
Cédric Pierre-De Permentier (MR)                                                          Laurent Hacken (CDH)
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Le Conseil approuve le projet de délibération.
36 votants : 36 votes positifs.

Motie - Bedaren van de relaties met de ouders van de school « Les Sept Bonniers » (op vraag van
Mijnheer Pierre-De Permentier, gemeenteraadslid) (Aanvullend)

Motie betreffende het bedaren van de relaties met de ouders van de school “Les Sept Bonniers”
 
De Gemeenteraad:
 
De jongste maanden werden gekenmerkt door hevige spanningen naar aanleiding van het dossier in
het verband met de bosklassen van november 2017. Om de rust in de school te laten terugkeren lijkt
het ons van essentieel belang werk te maken van het kalmeren van de betrekkingen en het herstellen
van de dialoog tussen de ouders, het onderwijsteam en de inrichtende macht.
 
Overwegende dat de vorige Gemeenteraad in het kader van deze zaak verschillende juridische stappen
heeft ondernomen;
 
Vraagt aan het College van Burgemeester en Schepenen, alsook aan de Inrichtende macht dat:
 
1° ze een constructieve dialoog herstellen met alle actoren van de school en na dit overleg alle nodige
maatregelen nemen met het oog op het duurzame herstel van de rust in de betrekkingen;
 
2° ze in aanwezigheid van de raadslieden van de gemeente een commissie algemene zaken
organiseren om de balans op te maken van de verschillende juridische stappen in dit dossier;
 
3° zorgen voor de opvolging van de beslissingen die tijdens het overleg met het geheel van de actoren
en de commissie algemene zaken werden genomen;
 
4° de directie ondersteunen bij het kalmeren van de betrekkingen en het werk van de
onderwijzer(es)s(en) en hun plaats in de schoolstructuur opwaarderen;
 
5° de schoolgemeenschap verenigen rond een ambitieus project voor de instelling en een grotere en
duidelijkere rol verlenen aan de participatieraad.
 
 
Motie ingediend door:
 
Cédric Pierre-De Permentier (MR)                                                          Laurent Hacken (CDH)

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
36 stemmers : 36 positieve stemmen.
 
 
Après discussions, le texte initialement proposé a été amendé et approuvé à l'unanimité.
 
Proposition intiale:
Motion relative à l’apaisement des relations avec les parents de l’école de sept bonniers
 
Le Conseil Communal :
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Ces derniers mois ont été marqué par de vives tensions entre certains parents de l’école des sept
bonniers et le précédent collège. Le dossier relatif aux faits de moeurs semble aujourd’hui clôt, il nous
paraît essentiel de travailler à l’apaisement des relations entre les parents et le pouvoir organisateur.
 
Malgré l’instrumentalisation du dossier par certaines formations politiques, et que celui-ci fut parmi les
points sensibles de la précédente campagne électorale communale, nous appelons à de la
responsabilité.
 
Considérant que quelques parents ont perdu leur sang froid à l’égard de certains membres du corps
enseignant sous le couvert de la forte charge émotionnelle de ce dossier ;
 
Considérant que le collège précédent a maladroitement communiqué, pour les mêmes raisons ;
 
Demande au Collège des Bourgmestre et Echevins, ainsi qu’au Pouvoir organisateur que :
 
1° Le Conseil communal prend acte de la volonté du Collège de pacifier les relations avec les
représentants des parents de l’école des sept bonniers.
 
2° Le Pouvoir organisateur s’engage pour l’avenir à agir avec empathie et respect à l’égard des
victimes présumées lors de dossiers traitant de faits de moeurs et de toutes formes de harcèlement.
 
3° Le Conseil Communal demande au Collège de retirer la plainte déposée à l’égard des parents de
l’école des sept bonniers.
 
4° Le Pouvoir organisateur indiquera à chaque rentrée scolaire les structures d’écoute et de parole à
disposition des élèves et des parents, ainsi que les droits et devoirs de ceux-ci.
 
 
Motion déposée par:
 
 
 
 
Na de debatten wordt de initiele tekst geamandeerd en unaniem goedgekeurd.
 
Oorspronkelijk voorstel:
Motie betreffende het bedaren van de relaties met de ouders van de school “Les Sept Bonniers”
 
De Gemeenteraad:
 
Deze laatste maanden werden getekend door hevige spanningen tussen bepaalde ouders van de school
“Les Sept Bonniers” en het voorgaande college. Het dossier met betrekking tot de zedenfeiten lijkt
vandaag afgesloten; het lijkt ons van essentieel belang om te werken aan het bedaren van de relaties
tussen de ouders en de inrichtende macht.
 
Ondanks de instrumentalisering van het dossier door bepaalde politieke formaties, en het feit dat dit
één van de gevoelige punten was tijdens de voorgaande gemeentelijke verkiezingscampagne, roepen
wij op tot verantwoordelijkheid.
 
Overwegende dat enkele ouders hun zelfbeheersing verloren ten aanzien van bepaalde leden van het
lerarenkorps onder het mom van de zware emotionele last van dit dossier;
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Overwegende dat het voorgaande college, omwille van dezelfde redenen, op onbeholpen wijze heeft
gecommuniceerd;
 
Vraagt aan het College van Burgemeester en Schepenen, alsook aan de Inrichtende macht dat:
 
1° De Gemeenteraad akte neemt van de wens van het College om de relaties met de
vertegenwoordigers van de ouders van de school “Les Sept Bonniers” tot bedaren te brengen.
 
2° De Inrichtende macht er zich voor de toekomst toe verbindt om te handelen met empathie en
eerbied ten aanzien van de vermoedelijke slachtoffers bij dossiers over zedenfeiten en elke vorm van
pestgedrag.
 
3° De Gemeenteraad vraagt aan het College om de klacht ingediend jegens de ouders van de school
“Les Sept Bonniers” in te trekken.
 
4° De Inrichtende macht moet bij elke start van het schooljaar melding maken van de structuren waar
geluisterd en gesproken kan worden en die ter beschikking staan van de leerlingen en van de ouders,
alsook hun rechten en plichten.
 
 
Motie ingediend door:
 
 

2 annexes / 2 bijlagen
 

 
 

Protection de l'environnement (à la demande de Monsieur Pierre-De Permentier, conseiller
communal) (Complémentaire)

Motion relative à la protection de l’environnement
 
Le Conseil Communal:
 
Ce 2 décembre, 70.000 personnes ont marché pour le climat dans les rues de Bruxelles pour envoyer
un message de conscientisation aux enjeux climatiques. Cette marche réunissant de très nombreux
citoyens et également des personnalités politiques, doit certains parmi nous, doit nous faire réfléchir
aux actions concrètes pouvant être menées à l’échelle de notre commune de Forest.
 
Considérant que chacun doit, à son échelle, adapter son comportement afin de limiter son nombre de
déchet et être conscientisé aux enjeux climatiques et environnementaux ;
 
Considérant que les majorités communales de notre commune se font et se défont pour « lutter contre
l’urgence climatique » ;
 
Considérant que la commune de Forest, son administration et ses structures afférentes, peuvent prendre
des initiatives concrètes à leur niveau ;
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Demande au Collège des Bourgmestre et Echevins que :
 
1° La commune de Forest s’engage à prendre des mesures concrètes en vue de réduire ses déchets et
de multiplier les initiatives en matière de conscientisation aux enjeux climatiques.
 
2° L’administration communale sera mieux informée sur la démarche dite « zéro déchet » et des
mesures concrètes seront mises en place.
 
3° L’administration communale sera encouragée à diminuer son utilisation de papier en recourant
davantage à la digitalisation des services.
 
4° L’administration communale sera encouragée à diminuer son utilisation de plastique, il en sera tenu
compte par la Centrale d’Achat.
 
Motion déposée par :
 
Cédric Pierre-De Permentier

Le point est reporté.
36 votants : 36 votes positifs.

Bescherming van het leefmilieu (op vraag van Mijnheer Pierre-De Permentier, gemeenteraadslid)
(Aanvullend)

Motie betreffende de bescherming van het leefmilieu
 
De Gemeenteraad:
 
Op 2 december jl. hebben 70.000 mensen in de straten van Brussel betoogd voor het klimaat om een
boodschap van bewustmaking rond de klimaatuitdagingen uit te sturen. Deze mars die een zeer groot
aantal burgers en ook politieke persoonlijkheden, onder wie sommigen onder ons, verenigde, moet
ons aanzetten tot nadenken over concrete acties die op de schaal van onze gemeente Vorst kunnen
worden uitgevoerd.
 
Overwegende dat iedereen, op zijn schaal, zijn gedrag moet aanpassen teneinde zijn hoeveelheid afval
te verminderen en zich bewust te worden van de klimaat- en milieu-uitdagingen.
 
Overwegende dat het voor alle gemeentelijke meerderheden van onze gemeente cruciaal is “te strijden
tegen de klimaaturgentie”;
 
Overwegende dat de gemeente Vorst, haar bestuur en de ermee verbonden structuren, op hun niveau
concrete initiatieven kunnen nemen;
 
Vraagt het College van Burgemeester en Schepenen dat:
 
1° de Gemeente Vorst zich ertoe verbindt concrete maatregelen te nemen met het oog op de
vermindering van haar afval en de initiatieven inzake bewustmaking rond de milieu-uitdagingen te
vermenigvuldigen;
 
2° het gemeentebestuur beter wordt geïnformeerd over de zogenaamde “zero afval”-benadering en dat
er concrete maatregelen worden genomen;
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3° het gemeentebestuur aangemoedigd wordt zijn papierverbruik te verminderen door meer gebruik te
maken van de digitalisering van zijn diensten;
 
4° het gemeentebestuur aangemoedigd wordt zijn plasticgebruik te verminderen. Hier moet rekening
mee worden gehouden door de Aankoopcentrale.
 
Motie ingediend door:
 
Cédric Pierre-De Permentier

Het punt wordt verdaagd.
36 stemmers : 36 positieve stemmen.

2 annexes / 2 bijlagen
 

 
 

Motion - Diffusion en direct et en streaming du conseil communal (à la demande de Monsieur
Hacken, conseiller communal) (Complémentaire)

MOTION concernant la diffusion en direct et en streaming du Conseil communal de Forest
 

(déposée par Laurent Hacken, Cédric Pierre-De Permentier, Marc Loewenstein …..)
 
LE CONSEIL COMMUNAL DE FOREST,
 
Considérant la nécessité que les citoyens s’approprient davantage le fonctionnement démocratique des
institutions communales ;
 
Considérant qu’il existe par ailleurs une grande demande de nombreux citoyens pour s’impliquer
davantage dans la vie politique locale ;
 
Considérant la nécessité de recréer du lien, du sens et de l’intérêt pour la gestion de la commune, en y
impliquant davantage nos citoyens ;
 
Considérant que malgré l’ouverture des débats du Conseil communal aux citoyens, peu de Forestois
assistent en général aux séances du Conseil,
 
Considérant que de nombreux citoyens souhaitent pourtant assister aux Conseils communaux mais
qu’il n’est pas toujours évident pour beaucoup de se libérer et se déplacer en soirée en semaine vu les
contraintes professionnelles ou familiales ;
 
Considérant néanmoins que permettre au plus grand nombre de citoyens de suivre les Conseils
communaux améliorera la transparence de nos institutions et donnera aux citoyens un moyen
supplémentaire de suivre l’actualité politique de notre commune ;

Considérant que de nombreuses communes ont dès lors décidé de diffuser le Conseil communal en
streaming et en direct sur le site de la commune et sur les réseaux sociaux ;
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Considérant que toutes ces communes tirent un bilan extrêmement positif de cette expérience ;
 
Considérant que les aspects liés à la vie privée ont été clarifiés par le pouvoir de tutelle ;
 
Considérant que la mise en place d’un tel dispositif doit tenir compte de l’actuel chantier de l’Hôtel
communal ;
 
DEMANDE au Collège des Bourgmestre et Echevins :
 
- D’équiper, dans le cadre des travaux de rénovation de l’Hôtel communal, la future salle du Conseil
d’un dispositif vidéo et audio permettant la diffusion en direct des réunions du conseil communal par
streaming ;
 
- De rendre ce streaming disponible sur le site internet de la commune ainsi que sur les réseaux
sociaux où Forest possède des pages officielles ;
 
- D’évaluer le succès ou non de la mesure après 1 an et d’en débattre au sein du Conseil communal.

Le Conseil approuve le projet de délibération.

Motie - Rechtstreekse uitzending en in streaming van de gemeenteraad (op vraag van Mijnheer
Hacken, gemeenteraadslid) (Aanvullend)

MOTIE betreffende de rechtstreekse uitzending via streaming van de Gemeenteraad van Vorst
 

(ingediend door Laurent Hacken, Cédric Pierre-De Permentier, Marc Loewenstein ...)
 
DE GEMEENTERAAD VAN VORST,
 
Overwegende de noodzakelijkheid van een toename van de toe-eigening van de democratische
werking van de gemeentelijke instellingen door de burgers;
 
Overwegende dat veel burgers bovendien vragen om nauwer bij het plaatselijke politieke leven te
worden betrokken;
 
Overwegende de noodzaak om opnieuw banden, zin en belangstelling voor het beheer van de
gemeente te creëren door onze burgers nauwer te betrekken;
 
Overwegende dat over het algemeen weinig Vorstenaren de zittingen van de Raad bijwonen, ondanks
het feit dat de discussies in de Gemeenteraad door de burgers kunnen bijgewoond;
 
Overwegende dat veel burgers nochtans de Gemeenteraden wensen bij te wonen maar dat het wegens
professionele of familiale verplichtingen voor velen niet altijd evident is om zich ‘s avonds vrij te
maken en zich te verplaatsen;
 
Overwegende echter dat zo veel mogelijk burgers in staat stellen de Gemeenteraden te volgen de
transparantie van onze instellingen zal verbeteren en de burgers een bijkomende manier zal geven de
politieke actualiteit van onze gemeente te volgen;

Overwegende dat veel gemeenten zodoende hebben beslist hun gemeenteraad rechtstreeks via
streaming uit te zenden op de website van de gemeente en op de sociale netwerken;
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Overwegende dat alle gemeenten uit deze ervaring een uiterst positieve balans opmaken;
 
Overwegende dat de aspecten in verband met het privéleven verduidelijkt werden door de
toezichthoudende overheid;
 
Overwegende dat de invoering van een dergelijk systeem rekening moet houden met de huidige
werkzaamheden aan het Gemeentehuis;
 
VRAAGT het College van Burgemeester en Schepenen:
 
- De toekomstige Raadszaal in het kader van de renovatiewerken aan het Gemeentehuis uit te rusten
met een video- en audiosysteem dat de rechtstreekse uitzending van de vergaderingen van de
gemeenteraad via streaming mogelijk maakt;
 
- Deze streaming beschikbaar te maken op de website van de gemeente alsook op de sociale
netwerken waar Vorst officiële pagina’s op heeft;
 
- Het al dan niet succesvol zijn van deze maatregel na 1 jaar te evalueren en in de Gemeenteraad te
bespreken.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
 
 
Le Bourgmestre explique que dans le planning des travaux de rénovation de l’hôtel communal, le
dispositif permettant la diffusion en direct des réunions du conseil communal par streaming est bel
et bien prévu.
 
Proposition initiale:

MOTION concernant la diffusion en direct et en streaming du Conseil communal de Forest
 

(déposée par Laurent Hacken, Cédric Pierre-De Permentier, …..)
 
LE CONSEIL COMMUNAL DE FOREST,
 
Considérant la nécessité que les citoyens s’approprient davantage le fonctionnement démocratique des
institutions communales ;
 
Considérant qu’il existe par ailleurs une grande demande de nombreux citoyens pour s’impliquer
davantage dans la vie politique locale ;
 
Considérant la nécessité de recréer du lien, du sens et de l’intérêt pour la gestion de la commune, en y
impliquant davantage nos citoyens ;
 
Considérant que malgré l’ouverture des débats du Conseil communal aux citoyens, peu de Forestois
assistent en général aux séances du Conseil,
 
Considérant que de nombreux citoyens souhaitent pourtant assister aux Conseils communaux mais
qu’il n’est pas toujours évident pour beaucoup de se libérer et se déplacer en soirée en semaine vu les
contraintes professionnelles ou familiales ;
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Considérant néanmoins que permettre au plus grand nombre de citoyens de suivre les Conseils
communaux améliorera la transparence de nos institutions et donnera aux citoyens un moyen
supplémentaire de suivre l’actualité politique de notre commune ;

Considérant que de nombreuses communes ont dès lors décidé de diffuser le Conseil communal en
streaming et en direct sur le site de la commune et sur les réseaux sociaux ;
 
Considérant que toutes ces communes tirent un bilan extrêmement positif de cette expérience ;
 
Considérant que les aspects liés à la vie privée ont été clarifiés par le pouvoir de tutelle ;
 
DEMANDE au Collège des Bourgmestre et Echevins :
 

- De prévoir dès le budget 2019 des crédits pour installer dès 2019 les dispositifs vidéo et audio
permettant la diffusion en direct des conseils communaux par streaming ;

 
- De rendre ce streaming disponible sur le site internet de la commune ainsi que sur les réseaux
sociaux où Forest possède des pages officielles ;
 

 
 
De Burgemeester legt uit dat de uitrusting met een video- en audiosysteem dat de rechtstreekse
uitzending van de vergaderingen van de gemeenteraad via streaming mogelijk maakt wel degelijk
voorzien is in de planning van de renovatiewerken van het gemeentehuis.
 
Oorspronkelijk voorstel:

MOTIE betreffende de rechtstreekse uitzending via streaming van de Gemeenteraad van Vorst
 

(ingediend door Laurent Hacken, Cédric Pierre-De Permentier, ...)
 
DE GEMEENTERAAD VAN VORST,
 
Overwegende de noodzakelijkheid van een toename van de toe-eigening van de democratische
werking van de gemeentelijke instellingen door de burgers;
 
Overwegende dat veel burgers bovendien vragen om nauwer bij het plaatselijke politieke leven te
worden betrokken;
 
Overwegende de noodzaak om opnieuw banden, zin en belangstelling voor het beheer van de
gemeente te creëren door onze burgers nauwer te betrekken;
 
Overwegende dat over het algemeen weinig Vorstenaren de zittingen van de Raad bijwonen, ondanks
het feit dat de discussies in de Gemeenteraad door de burgers kunnen bijgewoond;
 
Overwegende dat veel burgers nochtans de Gemeenteraden wensen bij te wonen maar dat het wegens
professionele of familiale verplichtingen voor velen niet altijd evident is om zich ‘s avonds vrij te
maken en zich te verplaatsen;
 
Overwegende echter dat zo veel mogelijk burgers in staat stellen de Gemeenteraden te volgen de
transparantie van onze instellingen zal verbeteren en de burgers een bijkomende manier zal geven de
politieke actualiteit van onze gemeente te volgen;
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Overwegende dat veel gemeenten zodoende hebben beslist hun gemeenteraad rechtstreeks via
streaming uit te zenden op de website van de gemeente en op de sociale netwerken;
 
Overwegende dat alle gemeenten uit deze ervaring een uiterst positieve balans opmaken;
 
Overwegende dat de aspecten in verband met het privéleven verduidelijkt werden door de
toezichthoudende overheid;
 
VRAAGT het College van Burgemeester en Schepenen:
 

- Vanaf de begroting 2019 kredieten te voorzien om vanaf 2019 video- en audiosystemen te
installeren waarmee de gemeenteraden rechtstreeks via streaming kunnen worden uitgezonden;

 
- Deze streaming beschikbaar te maken op de website van de gemeente alsook op de sociale
netwerken waar Vorst officiële pagina’s op heeft;
 
- Het al dan niet succesvol zijn van deze maatregel na 1 jaar te evalueren en in de Gemeenteraad
te bespreken.

 

2 annexes / 2 bijlagen
 
 

 
 

 
 
Monsieur Loewenstein pose une question orale :
Une enquête publique concernant l’IPPJ a été lancée le 15 décembre . La commission de
concertation va débattre du dossier le 29 janvier. Le dossier étant tellement sensible, une motion a
été votée à ce sujet le 24 avril dernier. Cette motion demandait que le dossier soit transmis au
conseillers communaux et qu’une réunion pour les riverains avec le Ministre soit organisée. Dans
un souci de transparence et de participation citoyenne, il est important de donner sans délai suite à
cette motion, à savoir la transmission du dossier aux conseillers et l’organisation d’une rencontre
avec les citoyens. Il insiste pour que le collège prenne immédiatement contact avec le Ministre
pour organiser la réunion.
Monsieur Hacken pose également une question orale sur le sujet : La motion votée au mois d’avril
stipulait qu’une réunion avec les riverains en présence du Ministre serait organisée avant le début
de l’enquête publique . En plus, à nouveau on doit constater que l’enquête publique se déroule en
grand partie pendant les vacances. Il s’agit donc d’une double faute. Le collège ne respecte pas ses
engagements et cela crée un climat de suspicion, ça n’arrange rien pour apaiser les émotions. Il
enjoint le collège de respecter au plus vite ses engagements pris dans la motion.
 
Monsieur Roberti répond qu’il est effectivement important d’informer les riverains au plus vite,
ceci afin d’éviter de créer un climat de suspicion. Il s’engage à faire le maximum pour que la
réunion s’organise. Les délais sont imposés par la Région, la commune a déjà obtenu que l’enquête
dure trois semaines mais on va essayer d’encore prolonger le délai.
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De heer Loewenstein stelt een mondelinge vraag :
Een openbaar onderzoek in verband met de IPPJ werd opgestart op 15 december. De
overlegcommissie gaat het dossier op 29 januari bespreken. Aangezien het hier een heel gevoelig
dossier betreft, werd er een motie in dat verband gestemd op de gemeenteraad van 24 april ll.
Deze motie vroeg dat het dossier naar de gemeenteraadsleden werd verstuurd en dat er een
vergadering met de buurtbewoners en de Minister zou georganiseerd worden. Met het oog op
transparantie en burgerparticipatie is het heel belangrijk om zonder verwijl gevolg te geven aan
deze motie, hetzij het doorsturen van het dossier naar de gemeenteraadleden en het organiseren
van een vergadering met de buurtbewoners. Hij dringt aan opdat het college onmiddellijk contact
zou opnemen met de Minister om deze vergadering te organiseren.
De heer Hacken stelt ook een mondelinge vraag in verband met hetzelfde onderwerp : De motie
die in de maand april werd gestemd bepaalde dat de vergadering met de buurtbewoners in het
bijzijn van de Minister zou plaatsvinden alvorens het openbaar onderzoek werd opgestart.
Bovendien moet men opnieuw constateren dat het openbaar onderzoek grotendeels plaatsvindt
tijdens een vakantieperiode. Het betreft hier dus een dubbele fout, het college komt zijn beloftes
niet waar en creëert een klimaat van argwaan, dat helpt niet om de emoties te bedaren. Hij gebied
het college om zijn beloftes zo vlug mogelijk na te leven.
 
De heer Roberti antwoordt dat het effectief belangrijk is om de buurtbewoners zo vlug mogelijk te
informeren, dit om geen klimaat van argwaan te creëren. Hij belooft dat hij het maximum zal
doen opdat de vergadering plaatsvindt. De termijnen worden opgelegd door het Gewest. De
gemeente heeft al bekomen dat het openbaar onderzoek drie weken duurt maar gaat nog trachten
om de termijn te verlengen.

 
 
 
 

Levée de la séance à 21:30
Opheffing van de zitting om 21:30

 
 

La Secrétaire communale,                                                          Le Bourgmestre – Président,
De Gemeentesecretaris,                                                              De Burgemeester – Voorzitter,

Betty MOENS                                                                           Stéphane ROBERTI
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